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 V neděli 19. října byl za účasti veřejnosti starostou města Zdice Mgr. Přemyslem Landou, místostarostou 
města Zdice Richardem Dolejšem a  sochařem Daliborem Šebestou (uprostřed monumentu) na Palackého 
náměstí v centru města Zdice slavnostně odhalen kamenný „Zdický monument“ a zároveň zpřístupněn nově 
upravený park. Zdická veřejnost si tímto připomněla blížící se 150. výročí zprovoznění železniční trati Zdice – 
Protivín. Mezi účastníky nechyběli čestná občanka Zdic Mgr. Jana Smíšková (první zleva) a bývalý starosta 
Miroslav Holotina (úplně vpravo).

Zdický monument byl
realizován z iniciativy
Bc. Antonína Sklenáře

Kamenný monument byl odhalen 
u příležitosti 150. výročí zprovozně-
ní železniční trati Zdice – Protivín, 
jako připomínka této pro historii 
Zdic významné události. Podle sta-
rosty města Zdice Mgr. Přemysla 

Landy (Jistota a budoucnost) se vy-
bíralo ze dvou návrhů předloh a ví-
tězná z nich se realizovala. Náklady 
na pořízení monumentu činily v cel-
kovém souhrnu částku 543 tisíc Kč. 
„O realizaci tohoto záměru jsme roz-
hodli ve vedení města v  roce 2024 
na základě iniciativy bývalého sta-
rosty Bc. Antonína Sklenáře, MBA, 

kterého by jistě konečná podoba 
díla potěšila. Jsem rád, že „Zdický 
monument“ mohl vytvořit řemeslně 
a umělecky nadaný občan Zdic Dali-
bor Šebesta, kterého si velice vážím 
a vyjadřuji mu upřímné poděkování 
za spolupráci“, sdělil starosta města 
Přemysl Landa.

dokončení na 4. straně

Slovo
starosty

Vážení občané,
máme za sebou Parlament-

ní volby a čeká nás nová vláda, 
která bude určovat směr České 
republiky. Z  dlouhodobého po-
hledu musím říci, že mi velmi 
vadí, co vše se přenáší ze státu na 
obce. Před několika lety to začalo 
doplácením hromadné dopravy. 
Nejdříve autobusová obslužnost, 
následovala vlaková osobní do-
prava. Dlouhodobá finanční zá-
těž obcí s nakládáním s odpady. 
Nyní od 1. ledna 2026 financová-
ní nepedagogických pracovníků 
(kuchařky, uklízečky, školníci, aj.) 
ve školských zařízeních. Několi-
krát bylo ze strany ministerstva 
školství i  ministerstva financí 
deklarováno, že obce to ve svých 
rozpočtech nepocítí. Není tomu 
tak. Budou muset od ledna doplá-
cet ze svých rozpočtů na dofinan-
cování platů nepedagogických 
pracovníků. V  nadcházejících 
letech nás čeká mnoho legisla-
tivních změn, které přicházejí 
z Evropské unie a týkají se ener-
getických změn. Bude velký tlak 
na obce ohledně úspory energií 
ve veřejných budovách a  cel-
kově v  obcích. Toto je naprosto 
v pořádku a s tím souhlasím, ale 
přinese to obcím velké finanční 
zátěže. Zpracování energetických 
koncepcí, vytvoření postu energe-
tického manažera, nové techno-
logie pro řízení vytápění, větrání 
a mnoho dalšího.

Myslím si, že je na obce klade-
no více a více zátěže, které by měl 
řešit stát či kraj. Obce řeší běžné 
denní záležitosti ať už svého cho-
du, tak především občana.

dokončení na 2. straně

Na Palackého náměstí byl slavnostně 
odhalen „Zdický monument“

Zdická veřejnost si připomněla blížící se 150. výročí zprovoznění
železniční trati Zdice – Protivín

V rámci Havelského posvícení byl v neděli 19. října 2025 na Palackého náměstí v centru 
města Zdice odhalen nově vytvořený kamenný monument a  zároveň zpřístupněn nově 
upravený park s  lavičkami. Monument za účasti veřejnosti slavnostně odhalili starosta 
města Zdice Mgr. Přemysl Landa (Jistota a budoucnost) společně s místostarostou města 
Zdice Richardem Dolejšem (Jistota a  budoucnost) a  autorem díla kamenickým mistrem 
a sochařem Daliborem Šebestou.
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Slovo starosty
pokračování z 1. strany

Tak, jak se říkalo, že elektronizací veřejné správy si více po-
můžeme a ulevíme od běžné agendy, tak si myslím, že se naopak 
na obce „valí“ více a více byrokracie.

Jsem rád, že i přes státem kladené překážky má náš tým rad-
ních, zaměstnanců městského úřadu a městských institucí do-
statek energie a odhodlání společně zvládat, překonávat úkoly 
a další výzvy ku prospěchu našeho města a občanů. Naším mo-
torem a motivací je plnění Programových cílů Rady města Zdi-
ce, které jsme slíbili občanům. Za každou reprezentací města 
musí být vidět konkrétní činy. To je naše poslání.

Závěrem mi dovolte osobní pozvání na tradiční Zdický ad-
vent, který bude v neděli 30. listopadu 2026 na náměstí. Těším 
se, že si společně zazpíváme koledy a sousedsky si popovídáme 
u dobrého svařáku, punče či čaje. Těším se na Vás a přeji Vám 
krásné podzimní dny.

Mgr. Přemysl Landa, starosta města

Vedení města zlepšuje a rozšiřujeme základní
služby ve svozu odpadů pro občany Zdic

„V  letních  měsících  se  čtrnáctidenní  cyklus  svozu  směsného 
odpadu neosvědčil. Jde především o problémy se zápachem a s vý-
skytem hmyzu. Proto jsme rozhodli, že již příští rok bude směsný 
odpad od půlky června do konce září svážen jednou týdně. Vyhovu-
jeme tak i mnoha oprávněným podnětům našich občanů. Vedle této 
úpravy frekvence svozu směsného odpadu vedení města schválilo 
změnu cyklu svozu papírového odpadu z frekvence 1x měsíčně na 
novou  frekvenci 1x za 14 dnů. Zároveň  jsme  rozhodli, že v  roce 
2026  budou  na  sedmi  stanovištích  instalovány  nádoby  na  třídění 
kovů, např. plechovek od nápojů aj. Doposud měli občané možnost 
odložit kov pouze do nádoby, která je umístěná v bývalých kasár-
nách ve sběrném dvoře. Věřím, že tyto úpravy na zlepšení a rozšíře-
ní služeb občané Zdic přivítají, protože pro ně jsou určeny“, uvedl 
místostarosta města Zdice Richarda Dolejše (Jistota a budoucnost).

Změny a zvýšení frekvencí svozu odpadu pro rok 
2026
Bez dopadu na výši
poplatku pro občana
1) Frekvence svozu směsného odpadu se zvyšuje vždy v ob-
dobí od ½ června do konce září z frekvence 1 x za 14 dní na 
novou frekvenci 1 x týdně.
2) Frekvence svozu papírového odpadu se zvyšuje z frekven-
ce 1 x měsíčně na novou frekvenci 1 x za 14 dnů.
3) Rozšíření sběrných hnízd o dalších 7 stanovišť s kontej-
nery na třídění kovů. Svoz kovů bude prováděn SaTZM ve 
frekvenci 1x měsíčně a to vždy první úterý v měsíci.
4) Ostatní frekvence a rozsah svozu odpadu zůstávají stejné

Směsný odpad se bude v letních 
měsících svážet jednou týdně

Zvýšení frekvence svozu směsného odpadu a papíru nebude mít vliv na výši poplatku pro občany.

Rada města Zdice na svém jednání vyhodnotila nový systém svozu a třídění odpadů, který byl postupně zaváděn od 
začátku letošního roku. Na základě toho přijala změny a úpravy, které budou aplikovány již v příštím roce. Dle infor-
mací místostarosty města Zdice Richarda Dolejše (Jistota a budoucnost) se hlavní změna týká svozu směsného odpadu 
v letních měsících.

Občané se zapojují do nového systému třídění odpadů,
a proto se nemusí zdražovat.

Nově zavedený systém svozu a  třídění odpadů v  tzv. barevných popelnicích  již 
nyní využívá přes  téměř  šedesát  procent domácností  ve Zdicích. Místostarosta Ri-
chard Dolejš to označil za správný trend, protože čím více občanů se zapojí do systé-
mu třídění, tím fi nančně udržitelnější systém svozu bude město mít, protože nebude 
muset neudržitelně navyšovat výdaje na dotování systému. Díky tomu vedení města 
také nebude příští rok zvyšovat občanům poplatek za svoz odpadu a udrží 40 % fi -
nanční úlevy pro děti do tří let a seniory od 70 let výše. A to je dobrá zpráva.

redakce ZN

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Svoz nebezpečného odpadu se koná 29. listopadu 2025
(sobota), pro občany je zdarma, náklady hradí město Zdice.

Časový rozpis: Černín, náves 9:00 – 9:30 hodin
Knížkovice, náves 10:00 – 10:30 hodin
Zdice, kasárna 11:00 – 13:00 hodin

BIO
SVOZ Poslední svoz BIO nádob v letošním roce proběhne

20. listopadu 2025

Sběrný dvůr bude naposledy otevřen 29. listopadu 2025

NEBEZPEČNÝ
ODPAD

SBĚRNÝ
DVŮR

O

Upozornění pro občany města Zdice!!!
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Zástupci Zdic a Králova Dvora se 
dohodli na sdílení „Senior taxi“

Místostarosta Richard Dolejš: Nová služba by pro seniory mohla fungovat od března 2026

V měsíci říjnu 2025 se uskutečnila dvě pracovní jednání mezi představiteli měst Zdice a Králův Dvůr, na kterých se 
projednávala spolupráce ve věci zajištění, společného sdílení a financování služby Senior taxi pro občany obou měst. 
Schůzek se účastnil starosta města Zdice Přemysl Landa (Jistota a budoucnost), starosta města Králův Dvůr Petr Vychodil 
(ODS) spolu s místostarostou Janem Šilhavým (Nezávislí) a místostarosta města Zdice Richard Dolejš (Jistota a budouc-
nost), který jednání o spolupráci inicioval.

Pro města je nejvhodnější 
a nejvýhodnější formou 
dopravní službu zadat 
a nechat realizovat na klíč

„Máme pro veřejnost dobrou 
zprávu. Naše jednání byla úspěš-
ná a  s představiteli Králova Dvora 
jsme se dohodli na spolupráci a sdí-
lení služby senior taxi pro občany 
našich dvou měst. Po této službě je 
mezi lidmi dlouhodobá poptávka. 
Kolegům z  Králova Dvora patří 
poděkování za vstřícnost a  zájem 
o seniory a jejich rodiny. Tuto měs-
ty dotovanou službu bychom rádi 
zprovoznili od března příštího roku 
seniorům od 65 let výše. Inspirovali 
jsme se zkušenostmi z  jiných obcí 
a dospěli k  závěru, že nejvhodněj-
ší a  nejvýhodnější formou bude si 
tuto službu nechat realizovat na 
klíč. Tedy objednat službu u profe-
sionální firmy tak, jak to např. fun-
guje u  autobusové dopravy. Nyní 
dolaďujeme smlouvy mezi městy 
a  provozovatelem. Následně po 

Záchrana budovy zdic-
kého kina si rozhodně za-
slouží pozornost, protože 
se jedná o architektonický 
unikát, kterých se mezi kul-
turními památkami moc 
nedochovalo. Tato budova 
byla vystavěna v  kubistic-
kém slohu ve 20. letech mi-
nulého století pod názvem 
„Bio invalidů” a je z urbani-
stického hlediska raritním 
objektem celorepublikové-
ho významu.

Kino se však nyní nachází 
v  zakonzervovaném stavu, který 
je již nadále neudržitelný. Při-
bližně před dvanácti lety prošel 
objekt první etapou rekonstrukce 

zahrnující výměnu střechy, oken 
a dveří a opravu fasády. Tehdy se 
také připravoval projekt na další 
etapu, ke které však z finančních 
důvodů nedošlo. Nebyly k dispo-
zici potřebné finance a  dotační 
programy.

Vedení města v čele se staros-
tou Mgr. Přemyslem Landou se 
s  tímto stavem nesmířilo, a proto 
jsme zmíněný projekt před několi-
ka měsíci „oprášili“ a nechali ak-
tualizovat. Zároveň jsme hledali 
nové možnosti na získání dotací 
a  podařilo se nám najít dotační 
program na energetické úspory 
památkově chráněných budov, 
kam lze zahrnout velkou část ná-
kladů na potřebnou rekonstrukci. 

Jedná se o zateplení budovy, nový 
topný a  ventilační systém, nové 
osvětlení a elektroinstalaci.

Cílem projektu je záchrana 
a  rekonstrukce této kulturní pa-
mátky na multifunkční zařízení, 
včetně obnovení provozu kina. 
V říjnu Rada města Zdice učinila 
první kroky k přípravě výběrové-
ho řízení na dodavatelskou firmu 
a k přípravě na zpracování žádosti 
o dotaci. Naším cílem je, aby zá-
chrana a  realizace rekonstrukce 
budovy kina proběhla do konce 
příštího roku. Věřím, že záchrana 
této kulturní památky je na dobré 
cestě a záměr se nám podaří usku-
tečnit.

.redakce ZN

Otázka pro místostarostu Zdic Richarda Dolejše

Je záchrana kulturní památky 
„Zdického kina“ na dobré cestě?

schválení příslušnými orgány obou 
měst a  po podepsání smluv ozná-
míme veřejnosti další podobnosti“, 

informoval místostarosta města 
Zdice Richard Dolejš (Jistota a bu-
doucnost).

 Momentka ze setkání vedení měst Zdice a Králův Dvůr ve Zdicích na 
radnici. Výsledkem jednání je dohoda o spolupráci na zajištění a spo-
lečném sdílení služby Senior taxi pro občany obou měst. Zleva: Richard 
Dolejš (místostarosta Zdic), Přemysl Landa (starosta Zdic)), Petr Vychodil 
(starosta Králova Dvora) a Jan Šilhavý (místostarosta Králova Dvora).

Obě města se o výdaje
na dotaci „Senior taxi“ 
podělí podle poměru počtu 
příslušné skupiny seniorů

Podle starosty města Zdice Pře-
mysl Landa (Jistota a  budoucnost) 
by v  případě realizace záměru 
provozovatel služby „Senior taxi“ 
účtoval platbu za jednu jízdu v ma-
ximální výši 40 Kč a  to s  tím, že 
každý senior by měl nárok na do-
provod zdarma. Pro obě města by 
celkové náklady na dotování provo-
zu „Senior taxi“ činilo 90 750 Kč za 
jeden měsíc provozování jednoho 
vozu služby.

Dle předběžné dohody předsta-
vitelů měst by rozdělení nákladů 
mezi města za jeden měsíc provo-
zování služby činilo pro město Zdi-
ce 35 393 Kč a  pro město Králův 
Dvůr 55 357 Kč. Výpočet vychází 
z  poměru počtu příslušné skupiny 
seniorů mezi jednotlivými městy. 
Králův Dvůr 61% (1360 obyvatel 
65 +) a Zdice 39 % (880 obyvatel 
65+).

„Senior taxi“ bude
dopravovat především
do zdravotnických zařízení 
a také na úřady a pošty

Místostarosta Zdic Richard Do-
lejš upřesnil, že služba by pro ob-
čany Zdic a  Králova Dvora měla 
být provozovatelem poskytována 
v katastrálním území Zdice, Králův 
Dvůr, Žebrák, Hořovice a Beroun, 
a to každý pracovní den v době od 
7:00 hodin do 15:00 hodin. Mís-
tostarosta dále uvedl, že služba se 
v případě schválení vedeními obou 
měst bude týkat dopravy seniorů do 
lékařských ordinací, nemocnic, po-
liklinik a  ostatních zdravotnických 
zařízení, ale také do léčebně reha-
bilitačních a  fyzioterapeutických 
zařízení, včetně ordinací dentální 
hygieny. Senioři by byli dále dopra-
vováni do lékáren, pokud jsou sou-
částí zdravotnického zařízení a  na 
území měst Zdice a  Králův Dvůr 
také na úřady, pošty a hřbitovy.

redakce ZN
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pokračování z 1. strany
Zprovoznění trati Zdice
– Protivín před 150 lety
mělo pro další rozvoj Zdic
strategický význam

Místostarosta města Zdice Ri-
chard Dolejš (Jistota a budoucnost) 
doplnil, že zprovoznění trati Zdice – 
Protivín 20. prosince 1875 mělo pro 
budoucí rozvoj Zdic strategický vý-
znam a posunulo Zdice z hlediska je-
jich významnosti výrazně dopředu. 
Proto si tato jedna z nejvýznamněj-
ších historických událostí monument 
na její připomenutí jistě zaslouží. 
„Uskutečněný počin přispěl ke 
zkrášlení centra Zdic a  zároveň 
i  díky nové parkové úpravě oživil 
Palackého náměstí. Vycházeli jsme 
z architektonické studie pro úpravu 
Palackého náměstí z roku 2012, v je-
jíž realizaci chceme po její aktuali-
zaci pokračovat. Další na řadě bude 
v  následujícím období revitalizace 
autobusového nádraží“, informoval 
místostarosta Richard Dolejš.

Monument představuje
pomyslnou vstupní bránu
do Zdic a jeho symbolika
má širší význam

Autor díla Dalibor Šebesta při-
pomněl, že u  zrodu tohoto záměru 
stál bývalý starosta Antonín Sklenář, 
ocenil spolupráci s  vedením města 
v čele se starostou Přemyslem Lan-
dou a  poděkoval městu za důvěru 
mu projevenou svěřením úkolu vy-
tvořit tento umělecký záměr. Záro-
veň osvětlil, že monument předsta-
vuje pomyslnou vstupní bránu do 
Zdic, kterou právě před 150 lety 
představovala nově zprovozněná že-
leznice a nová nádražní budova. Pro 
upřesnění uvedl, že symbolika díla 
má širší a nadčasový rozměr. Ztvár-
nění dvou pilířů monumentu nepřed-
stavuje jen dvě železniční tratě, které 
procházejí Zdicemi.

Sochař Dalibor Šebesta
vytvořil monument
z několika druhu vápenců
s různou barevností

„Vycházel jsem ze samotného 
názvu města: Zdice. Zeď, pomyslná 
zeď, vlastně taková brána, vstup. Na 
základě této myšlenky jsem nakres-
lil svou představu a současně vyrobil 
maketu v  kameni. Inspirací mi byl 
znak města Zdice se svými atributy, 
dva toky: řeky Litavky a Červeného 

potoka, dvě bílé lilie symbolizující 
Mariánské kostely – ten původní i ten 
stávající. Vybral jsem velký plochý 
blok vápence, který jako základ použil 
i  do konečného díla. Zdice jsou po-
myslnou hranicí Českého krasu, který 
je právě tvořen vápenci a to několika 
rozlišnými druhy různých barevností. 
Po schválení Radou města Zdice jsem 
začal rozmýšlet skutečný materiál, 
který použiji do monumentu. Materi-
ál, který by svou barevností odpovídal 
mému vlastnímu návrhu a znaku měs-
ta. Původní představa použít červený 
vápenec těžící se v minulosti v lomu, 
který je zároveň svou polohou nejblí-
že městu, se nezdařila. V lomu se již 
netěží. Tento druh vápence se mi ale 
podařilo zajistit v  objektu bývalého 
kamenického provozu v Dobřichovi-
cích. Základní kámen je získán z lomu 
Mořina a  stojící bloky z  lomu Tetín. 
Jediný materiál, který nepochází od 
nás, je bílý mramor použitý na bílé 
lilie a  nápis Zdice, ten je vyskládán 
způsobem stavění zdi. V monumentu 
vidíte symboly dvou toků řeky nebo 
také současně dvou významných že-
lezničních tratí, které jsou vysekány 
ve vrchních drážkách stojících bloků, 
ty jsou přeloženy portálem, který je 
zároveň i  klenákem v  červeném vá-
penci. V něm zapuštěny lilie z bílého 
mramoru a  na bocích bloků ručně 
štípaná vyskládaná písmena z  téhož 
materiálu“, popsal své dílo autor mo-
numentu Dalibor Šebesta.

redakce ZN

Na Palackého náměstí byl slavnostně
odhalen „Zdický monument“
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V minulém čísle Zdických novin jsem informoval občany a veřejnost 
o dokončení třetí etapy komunikace do Knížkovic. Jedná se o zbývající 
část okolo průmyslové zóny. Vycházel jsem z informací od společnosti 
Accolade, která staví celý průmyslový park a v podmínkách výstavby 
je dohoda s městem Zdice o vybudování komunikace, chodníků a další 
infrastruktury (kanalizace a plyn) pod Knížkovice. Firma již měla zažá-
dáno o dopravní řešení v ulici Polní, při výstavbě propojovací komuni-
kace. Vše se mělo stačit do konce roku, nejlépe do poloviny prosince, 
dokud je možno pokládat asfaltový povrch.

V polovině října jsem byl informován o průtazích při povolovacích 
vyjádření a  o  zdržení celého povolovacího procesu. Firma Accolade 
z těchto důvodů a obav z nadcházejícího zimního období posunula re-
alizaci na jaro 2026.

Omlouvám se občanům za změny. Sám doufám, že se během prv-
ního pololetí příštího roku dočkáme konečně dokončení komunikace 
a propojení Knížkovic okolo průmyslové zóny.

Mgr. Přemysl Landa
starosta města

Dokončení komunikace do Knížkovic se odkládá na jaro 2026

Ve Zdicích se setkali starostové 
obcí z našeho regionu

Jednalo o výhradách okolních obcí vůči připravované masové výstavbě v Želkovicích u Libomyšle

Ve Zdicích se v prostorách radnice dne 15. října 2025 z iniciativy vedení města Zdice a obce Bykoš uskutečnilo historicky 
první setkání starostů a zástupců měst a obcí Zdice, Bykoš, Lochovice, Málkov, Suchomasty, Tmaň, Neumětely a Libo-
myšl. Předmětem jednání byla problematika připravovaného rozsáhlého rozvoje nové obytné zástavby v místní části 
Želkovice, který je vymezen v platném územním plánu obce Libomyšl. Naše město reprezentoval starosta města Zdice 
Mgr. Přemysl Landa (Jistota a budoucnost) a místostarosta města Zdice Richard Dolejš (Jistota a budoucnost).

Přítomní zástupci měst a obcí se 
obrátili na starostu obce Libomyšl 
Václava Červenku a  upozornili ho 
na negativní dopady připravovaného 
záměru nové obytné zástavby v Žel-
kovicích. Starostové mají vážné 
obavy, že takto rozsáhlá nová obytná 
zástavba významně negativně ovliv-
ní celé území regionu. Například ve 
školství neexistuje dostatečná kapa-
cita mateřských a  základních škol 
v  okolí, noví obyvatelé by museli 
využívat kapacit sousedních obcí 
na úkor jejich obyvatel. Starostové 
proto vyzvali obec Libomyšl, aby 
neprodleně zajistila stavební uzá-
věru pro dané území a přehodnotila 
územní plán tak, aby k masové vý-
stavbě nedošlo.

„Po prostudování textové části 
změny č. 3 územního plánu obce Li-
bomyšl konstatuji, že v Želkovicích 
jsou vymezeny rozsáhlé zastavitelné 
plochy pro bydlení o  výměře 32,17 
ha, což při výměře stavební parcely 
umožňuje výstavbu až 321 domů, kdy 
při cca 3 osobách v rodinném domu 
může představovat nárůst až o 1 000 
osob. Za předpokladu, že zde nebu-
dou vystavěny řadové nebo bytové 
domy, pokud by k  tomu došlo, tak 
by byl počet občanů ještě mnohem 
vyšší. Dále jsou v územním plánu vy-
členěny plochy pro golfové hřiště. Co 
však dokumentace neřeší, jsou dopa-
dy nárůstu obyvatel na okolní obce, 
včetně dopravních kapacit, kapacit 
školských zařízení v okolních obcích, 
kapacit pitné vody, ani další důležité 
aspekty. Proto máme přirozené oba-

vy z  negativních dopadů na občany 
a  vyzýváme zastupitelstvo Libomy-
šle, aby tento záměr přehodnotilo," 
uvedl starosta obce Bykoš Jan Pužík 
(Jistota a budoucnost).

Místostarosta města Zdice Ri-
chard Dolejš upozornil, že záměr 
obce Libomyšl v  případě realizace 
znamená vznik „pražského satelit-
ního městečka“ uprostřed nedotčené 
přírody, navíc bez jakékoli občanské 
vybavenosti. Tedy bez obchodů, 
veřejného stravování, bez školy, 
školky, dětských hřišť a  běžného 
servisu pro občany. „Není řešena 
dopravní infrastruktura a  další dů-
ležité věci. A  já se ptám, co tento 
satelit přinese současným občanům 
Libomyšle a okolí? Tedy i občanům 

Zdic? Odpověď je zřejmá. Nic. Žád-
ný finanční efekt, ale jen regionální 
problémy s  přetížením silnic a  kři-
žovatek, nedostatek parkovacích ka-
pacit u železničních a autobusových 
nádraží, nedostatek školských kapa-
cit a  v  neposlední řadě větší nápor 
na Městskou policii Zdice působící 
v Libomyšli. Je lehké vytvořit pro-
blém a  jeho dopady hodit na sou-
sedy. Proto nám zdravý rozum velí 
vyvinout iniciativu k zastavení toho-
to nerozumného záměru,“ okomen-
toval vzniklou situaci místostarosta 
Richard Dolejš.

Starosta města Zdice Přemysl 
Landa dále informoval, že na zákla-
dě proběhlého jednání ve Zdicích 
starostové nesouhlasící s  masovou 

 Na zdické radnici se na pozvání vedení města Zdice a obce Bykoš sešli starostové obcí a zástupci přenesené 
státní správy, aby řešili problematiku negativních infrastrukturních dopadů plánované masové výstavby pro byd-
lení v Želkovicích. Zástupci obecních samospráv vyjádřili nesouhlas s připravovaným záměrem a vyzvaly přítom-
ného starostu Libomyšle, aby jeho obec změnila územní plán a výstavbu radikálně omezila.

obytnou zástavbou v  Želkovicích. 
Následně přijali stanovisko, které 
adresovali členům Zastupitelstva 
obce Libomyšl. Rada města Zdice se 
k tomuto stanovisku připojila a pod-
pořila tak výzvu obci Libomyšl, aby 
vydala územní opatření o  staveb-
ní uzávěře do doby vydání nového 
územního plánu obce, ve kterém by 
přehodnotila rozsah zastavitelných 
ploch v Želkovicích a zvážila jejich 
částečné zrušení tak, aby zastavitel-
né plochy byly přiměřené stávají-
címu charakteru obce, která v  sou-
časné době čítá pouhých 33 čísel 
popisných. Dle standardů územního 
plánování by se mohlo jednat maxi-
málně o 20 domů.

redakce ZN



Ve funkci starosty dostávám od občanů dost dotazů, ná-
mětů či témat k řešení. Opět jsem vybral tři z nich, které 
se nejvíce opakují.

Kdy budou nové herní prvky na hřišti v areálu 
parku Domova V Zahradách?

Během podzimu došlo k opravě některých herních prvků, prořezání stro-
mů a keřů, k vyčištění zámkové dlažby na chodnících a  realizaci nových 
mlatových povrchů. Některé herní prvky již nebylo možné opravit a jejich 
životnost je u konce. Město zakoupilo několik nových, které jsou již osaze-
ny a zabetonovány. Od listopadu jsou plně k využití. Na jaře roku 2026 ještě 
nakoupíme nové lavičky se stoly pro příjemné posezení či piknik.
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Časté dotazy občanů

Výkonný ředitel firmy Akeso 
holding a. s. Mgr. Petr Krucký 
v  souvislosti s  řešením daného 
problému projevil zájem o setká-
ní s představiteli města. Společ-
ně se starostou města Zdice Mgr. 
Přemyslem Landou jsme tuto 
nabídku přijali. Jednání se usku-
tečnilo 19. září 2025. Jak setkání 
probíhalo a jaké mělo závěry?

Zajímalo nás, jaké záměry 
má vlastník ohledně dalšího 
rozvoje a využití budovy. Chtěli 
jsme vědět, zda majitel budovy 
zajistí nápravu a bude do zaříze-
ní investovat, a  tak vytvoří lepší 
podmínky pro privátní lékaře, 
kteří jsou zde v nájmu. Potažmo 
jestli firma do budoucnosti počítá 
s tím, že současným privátním lé-
kařům bude prostory dále prona-
jímat, nebo v budově zřídí vlastní 
polikliniku. Jasně jsme deklaro-
vali, že v zájmu našich občanů je, 
aby lékaři ve Zdicích praxi pro 
lidi i nadále provozovali.

Odpovědi na naše otázky 
nám však ředitel Akeso Mgr. 
Petr Krucký nebyl schopen 
poskytnout. Dle jeho sdělení 
majitel společnosti Ing. Sotirios 
Zavalianis zatím nemá vzhledem 
k  realizaci jiných investičních 
priorit jasný záměr na budoucí 
využití objektu. Garantoval nám 
však, že problém v  dohledné 
době s majitelem projedná a  po 
té nás seznámí s  výsledkem. 
Dále přislíbil, že s  námi chce 

Jak dopadlo jednání
s ředitelem „AKESO“ ohledně 

Zdravotního střediska?
V  minulém vydání „Zdických novin“ jsme informova-
li veřejnost o skutečnosti, že vedení města Zdice není 
spokojeno se stavem části areálu budovy zdravotního 
střediska ve Zdicích a vyzvalo majitele k nápravě dlou-
hodobě zanedbaného stavu objektu. Vlastníkem pro-
blematické prostřední části areálu zdravotního středis-
ka je firma NH Hospital a. s. (AKESO holding). Majitelem 
společnosti je Ing. Sotirios Zavalianis. Společnost pro-
vozuje např. nemocnice v Hořovicích a v Berouně.

o nápravě současného stavu dále 
intenzivně jednat.

Na závěr jednání od nás 
jako představitelů města za-
znělo, že město je připraveno 
v  krajní variantě diskutovat 
o případném odkoupení budo-
vy zdravotního střediska tak, 
aby mohlo budovu renovovat 
a  pro občany zajistit dostupnou 
zdravotní péči. Jestliže by ani 
toto řešení nebylo pro majitele 
společnosti přijatelné, má město 
připravené záložní řešení a bude 
schopno připravit pro lékaře 
nové zázemí v jiných prostorách 
blízko centru města.

Pokud bych měl proběh-
lou schůzku shrnout, tak jsme 
se od pana ředitele téměř nic 
nedozvěděli. Je evidentní, že 
nemá představu o  dalším roz-
voji střediska a  majitel se tím 
doposud nezabýval. My se 
však s  touto situací nemůže-
me spokojit. Proto tlak na ma-
jitele budeme i  nadále průběžně 
vyvíjet. Nelze jen přihlížet, jak 
„strká hlavu do písku“. Z tohoto 
důvodu jsme podali podnět sta-
vebnímu úřadu k prověření neu-
spokojivého stavu budovy, kam 
spadá i  problém rozšířené plís-
ně v  místnostech objektu. Ten-
to problém je nutné vzhledem 
k charakteru využití této veřejné 
budovy neprodleně řešit.

Richard Dolejš,
místostarosta města Zdice

Co bude se stromy na hřbitově?
Během letošního léta došlo při bouřce ke dvěma pádům větví ze stromů 

v dolní části hřbitova. Dohromady bylo poničeno 20 hrobů. Situace byla 
velmi nepříjemná hlavně pro majitele hrobů. Jsem rád, že majitelé mohou 
uplatnit škodu dle uzavřené pojistné smlouvy města.

Vedení města ihned zadalo zpracování dendrologického posudku všech 
stromů v této části hřbitova. Rada města rozhodla, na základě výsledku po-
sudku a doporučení Komise životního prostředí Rady města Zdice, o dalším 
postupu. Během vegetačního klidu dojde k pokácení jednoho stromu a pro-
řezání větví dalších stromů. Doufám, že odborná úprava stromů zabrání  
dalšímu ulomení větví a hroby budou ochráněny.

Mgr. Přemysl Landa, starosta města

Jak pokračuje projektování kanalizace v Černíně?
Projekt je již ve finální fázi. Došlo k dohodě s vlastníkem pozemků podél 

komunikace. Největší problém byl napojení na kanalizaci ve Zdicích. Zde 
se musíme vyhnout plynovému potrubí. Proto bylo několik jednání, kde se 
řešilo vedení kanalizace v krajské komunikaci i mimo intravilán města. Vše 
bylo dojednáno se zástupci Krajské správy a údržby silnic Středočeského 
kraje i s Dopravním inspektorátem Policie ČR oddělení Beroun. Nyní má 
projektant všechny náležitosti a konečné řešení vedení kanalizace a pracuje 
na finální podobě projektu. Následně bude město hledat dotační možnosti 
pro realizaci celého projektu.
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Zdice objektivem starosty

 Z rekonstrukce Velizské ulice.

 Oprava komunikace Našich Mu-
čedníků.

 Knížkovice - oprava cesty ke Kapce. Výstavba parkoviště u zdického hřbitova

 Osazení nového živého plotu 
u kostela.

 Knížkovice - čištění vodních pro-
pustků.



sociální služby
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Neumíme přidat dny k životu, ale 
přidáváme život do posledních dní

Jana Kleinmondová v rozhovoru pro Zdické noviny představuje Hospic Mezi břehy

V  minulém vydání Zdických novin jsme zveřejnili informaci místostarosty města Zdice Richarda Dolejše o  uzavření 
smlouvy týkající se zajišťování poskytování domácí hospicové péče pro obyvatele města Zdice mezi městem Zdice a Hos-
picem Mezi břehy. Vzhledem k tomu, že mnoho našich občanů projevilo zájem o podrobnější informace k problematice 
paliativní péče, tak jsme požádali o rozhovor manažerku Hospice Mezi břehy pro fundraising Janu Kleinmondovou.

Jaké služby mobilní hospic 
poskytuje?

Náš Hospic Mezi břehy z Berou-
na poskytuje komplexní odbornou 
zdravotní péči nevyléčitelně ne-
mocným dospělým, dětem a  jejich 
blízkým. Myšlenka hospice vychází 
z  úcty k  životu a  z  úcty k  člověku 
jako jedinečné a neopakovatelné by-
tosti. Hospic nemocnému garantuje, 
že nebude trpět nesnesitelnou boles-
tí, v každé situaci bude respektována 
jeho lidská důstojnost a v posledních 
chvílích života nezůstane osamocen.

Naše služby nabízíme nevyléčitel-
ně nemocným a jejich rodinám u nich 
DOMA. Dle přání nemocného zajiš-
ťujeme potřeby biologické, sociální, 
psychologické i spirituální. Pečujeme 
o lidi z okresu Beroun a okresů v do-
jezdové vzdálenosti 30 km od Berou-
na. Naše nemocné ošetřujeme 24 ho-
din denně, 7 dní v týdnu. Podmínkou 
naší péče je přítomnost pečující oso-
by, většinou je to rodinný příslušník 
nemocného.

Proč je pro umírající a pro ro-
dinu dobré být v posledních 
dnech života doma?

Podle statistiky si 4 lidi z 5 přejí 
zemřít doma, ale povede se to jen 
jednomu z pěti. Kdo by nechtěl být 
v  těchto nesmírně těžkých chvílích 
tam, kde to má rád, kde má své milo-
vané, kde je mu dobře a cítí se v bez-
pečí. Kde má třeba své oblíbené křes-
lo, svůj polštář, svého mazlíčka… 
Kde se žije tak, jak je zvyklý. Všichni 
ví, že doba bytí spolu je omezená, čas 
se krátí a každá chvíle je vzácná. Je to 
čas zklidnění, lásky, povídání, někdy 
i usmíření, uvědomění si priorit.

Vyprovázet blízkého na dru-
hý břeh je velmi náročné, 
staráte se mimo umírajícího 
také o jeho blízké?

Do péče bereme vždy celou ro-
dinu, navazujeme vztahy nejen s ne-
mocnými, ale i  s  jejich blízkými. 
Opečováváme je společně. Náš tým 
má dvě paliativní lékařky, vysoce 
odborně vzdělané a  psychologicky 
proškolené sestřičky. Máme dvě so-

ciální pracovnice, které provádějí ro-
dinu nezbytnými záležitostmi. Dále 
máme odlehčující službu, kde nabí-
zíme praktickou pomoc (například 

s  hygienou) a  zastoupení pečující 
osoby. Pečujícím nabízíme prostor na 
odpočinek. Jsou to pro nás hrdinové, 
odevzdávají svým blízkým, podle 
nás, největší službu člověka člově-
ku. Snažíme se jim pomoci a přede-
jít jejich vyčerpání. Máme dětského 
psychologa, psychologa pro dospělé, 
paní kaplanku a pana kaplana. Dělá-
me pro každou rodinu individuální 
plán podle potíží a potřeb.

Pokud Vám rodina zavolá, co 
se bude dít?

Telefon pravděpodobně zvedne 
sociální pracovnice, která informuje 
rodinu o péči. Naplánuje se návštěva 
v rodině. Pokud vše probíhá normál-
ně, sociální pracovnice přijede do 
rodiny jako první a  většinou druhý 
den přijede lékař a sestřička, která se 
bude o rodinu starat. Rodina dostane 
tzv. SOS léky: léky na zvracení, úz-
kost, na velké bolesti…necháváme je 
u  rodin proto, že když se nemocné-

mu přitíží o víkendu, v noci, aby už 
sestřička po telefonu mohla pomoci 
radou, jaký lék podat, než dojede, 
aby se našemu nemocnému ulevilo 
co nejdříve. Někdy se může stát, že 
prvního, koho uvidíte je lékařka a se-
stra, protože pacient má velké bolesti 
a je třeba mu pomoci rychle.

Kdy se na vás obrátit?
Pokud se od lékaře dozvíte, že me-

dicína vyčerpala všechny možnosti, 
že není léčba, která by pomohla. Vět-
šinou se na nás obracejí nemocnice, 
speciální paliativní ambulance, prak-
tičtí lékaři. Ale není ani výjimkou, že 
zavolá pacient nebo jeho rodina.

Kdo se na vás může obrátit?
Pečujeme o všechny lidi od 3 let 

věku, tedy i o děti.

Jak dlouho je možné vaše 
služby využívat?

První, co mě napadlo je…do smr-
ti. Ale není to tak docela pravda. Naši 
umírající mají často starost, co s ro-
dinou bude po jejich odchodu. Peču-
jeme dál o ty, kteří tady zůstávají tak 
dlouho, dokud nás potřebují. Zrovna 
včera jsme měli krásné setkání po-
zůstalých, vzpomínáme, smějeme se, 
pláčeme…Jsou to okamžiky jedineč-
né důvěrnosti.

Kolik vaše služby stojí?
Hospicové služby stojí rodinu 250 

Kč/den, maximálně 6 000 Kč/mě-
síc. Sociální poradenství je zdarma 
a cena odlehčující služby je nastave-
ná státem ve výši 165Kč/ 1hodinu. 
Rádi bychom poskytovali naše služ-
by zdarma, ale není to zatím možné. 
Neustále bojujeme s  financováním. 
Máme smlouvy se všemi pojišťov-
nami, ale ty hradí necelých 40 % ná-
kladů. Jeden den naší hospicové péče 
vyjde na 5 200 Kč, tak jako všechny 
domácí hospice po celé ČR.

Chcete říct něco na závěr 
našeho povídání?

Ano, děkuji každému, kdo doče-
tl až sem, těžká témata nevysvětlíte 
v pár větách. A ještě bych řekla, že 
mnoho lidí si myslí, že paliativní 
a hospicová péče je o  smrti, ale ve 
skutečnosti je hlavně o životě. O ži-
votě, který má člověk ještě před se-
bou. Naše paní ředitelka ráda říká, 
že neumíme přidat dny k životu, ale 
přidáváme život do posledních dní. 
Snažíme se, aby byl dobrý až do 
konce.

Děkujeme za rozhovor.
.redakce ZN

Jak je možné podpořit Hospic Mezi břehy?
Finančním darem na transparentním účtu 123-2371930257/0100 nebo na webových strán-

kách www.hospicmezibrehy.cz najdete ikonku – podpořte nás – rozklikněte a vyberte QR 
kód. Můžete zvolit jednorázový dar nebo pravidelnou podporu, kdy zadáte na vašem účtu 
trvalý příkaz. Žádný dar není příliš malý a každá koruna pomůže. Nesmírně Vám děkujeme za 
zvážení možnosti podpory. Jakýkoliv příspěvek, i ten Váš, nám dovolí pečovat o lidi v závěru 
jejich života a podporovat jejich blízké.

Město Zdice přispěje na jednoho klienta paušální částkou 15 000 Kč
„Město Zdice přispěje na základě uzavřené smlouvy poskytovateli na mobilní hospicovou péči 
na jednoho klienta paušální částkou 15 000 Kč. Tato částka vychází z příspěvku města 500 Kč za 
den péče pro jednoho klienta krát doba péče 30 dní (zdravotními pojišťovnami hrazený počet 
dní). Celková výše ročního příspěvku města je limitovaná a nemůže v součtu překročit částku 
150 000 Kč“.

KONTAKTY
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zprávy - městská policie

Hlídka Městské policie Zdi-
ce zasahovala v  areálu kina ve 
Zdicích a  to na základě oznáme-
ní o  neoprávněném vniknutí do 
budovy. Ve vnitřních prostorech 
byla nalezena mladá žena, která 
v  objektu strávila noc. Strážníci 
ji z  budovy vykázali a  její jed-
nání klasifikovali jako přestupek. 
Město Zdice následně provedlo 
důkladnější zajištění oken a dveří 
tak, aby se podobným incidentům 
předešlo. Na základě rozhodnutí 

místostarosty města Zdice Richar-
da Dolejše od nynějška provádí 
městská policie v  denní a  večer-
ní době preventivní namátkové 
kontroly zakonzervovaných měst-
ských budov a jejich okolí. Jedná 
se především o budovy kina a bý-
valé knihovny. Oba objekty plánu-
je město v  nadcházejícím období 
rekonstruovat a zprovoznit. V bu-
dově bývalé knihovny by měla 
vzniknout školní družina.

redakce ZN

Kino mělo nevítaného návštěvníka

Dne 3. 10. a 4. 10. 2025 byla hlídka-
mi městské policie zajišťována hlídko-
vá činnost v okolí volebních místností 
a bezpečný průběh voleb do Parlamen-
tu ČR. Během voleb nebylo zazname-
náno narušení veřejného pořádku ani 
průběhu voleb.

Dne 6. 10. 2025 v 11:30 hod. přijala 
hlídka MP Zdice oznámení o neopráv-
něném vniknutí do budovy kina v ul. 
Zahradní. Ve vnitřních prostorech byla 
nalezena mladá žena, která se zde dle 
svého vyjádření schovala před nepřízní 
počasí, kdy zde strávila noc. Z budovy 
byla vykázána, a její jednání bylo pro-

OKÉNKO MĚSTSKÉ POLICIE ZDICE
jednáno jako přestupek. Cestou pracov-
níků SaTZM Zdice provedeno zajištění 
oken a dveří. Hlídky MP Zdice provádí 
v denní a večerní době namátkové kon-
troly budovy i okolí.

Dne 11. 10. 2025 v 07:10 hod. do-
šlo v ul. Komenského u odbočky do ul. 
U Topírny k dopravní nehodě os. vozi-
dla, jehož řidič nezvládl řízení zřejmě 
vlivem mikrospánku, kdy s  vozidlem 
v levotočivé zákrutě havaroval, narazil 
do svodidel a  následně do domu. Při 
nehodě nedošlo ke zranění, pouze ke 
škodě na majetku.

Dne 18. 10. 2025 bylo přijato ozná-
mení o vloupání do domu čp. 332 v ul. 
ČS Armády, ke kterému mělo dojít 
v době od 16. 10. 2025 do 18. 10. 2025. 
Při vloupání byly odcizeny hudební ná-
stroje. Věc prověřuje PČR pro podezře-
ní ze spáchání trestného činu.

Bc. František Šimpach,
velitel MP Zdice

Slunce šetří energii 
i peníze

Nové fotovoltaické elektrárny 
vyrábí elektřinu přímo ze sluneč-
ního záření. Díky bateriím na hale 
se část vyrobené energie ukládá 
a může být využita i v době, kdy 
slunce nesvítí. Velká část spotře-
by bude pokryta z vlastních zdro-
jů a snižuje náklady na elektřinu.

Podle předběžných výpočtů 
by měla každá z  těchto elektrá-
ren ročně vyrobit zhruba 15 000 
kWh, což představuje celkovou 
finanční úsporu více než 100 000 
Kč ročně. Zároveň dojde ke sní-
žení emisí oxidu uhličitého až 
o 10 tun CO2 ročně, v porovnání 
s  průměrným českým energe-
tickým mixem – i  to je důležitý 
krok k  čistějšímu ovzduší pro 
naše děti.

Dotace pomohla
realizaci

Instalaci bude provádět firma 
FleetCom s. r. o. Celý projekt je 
spolufinancován z dotačního pro-
gramu Státního fondu životního 
prostředí RES+, který podporuje 

Nová fotovoltaická
elektrárna na mateřské 
škole a sportovní hale

využívání obnovitelných zdrojů 
energie ve veřejných budovách 
a  městu tak umožnil investovat 
do udržitelné budoucnosti s  mi-
nimálními náklady z  vlastního 
rozpočtu.

Výhody
i pro budoucnost

Kromě finančních úspor při-
náší fotovoltaika i  vzdělávací 
rozměr. Občané, i  děti přímo ve 
školce, mohou vidět výrobu ener-
gie ze slunečního záření a dozvě-
dět se také, jak je důležité šetřit 
energie i  naše životní prostředí. 
Zkušenosti ze školky a sportovní 
haly budou inspirací i  pro další 
veřejné budovy ve městě.

Investice do solární energie je 
investicí do budoucnosti našich 
dětí. Jsme proto rádi, že se poda-
řilo projekt uskutečnit právě také 
na budově mateřské školy.

Díky tomuto projektu se měs-
to Zdice posunulo o  další krok 
směrem k  energetické soběstač-
nosti a udržitelnému rozvoji.

Ing. Jiří Podskalský
radní města Zdice

Město Zdice pokračuje v krocích ke snižování energe-
tické náročnosti svých budov. Na střeše mateřské školy 
a sportovní haly bude zahájena instalace fotovoltaic-
kých elektráren o výkonu 15 kWp na hale i včetně ba-
teriového úložiště.
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školství

Aneb společný čas, který hřeje 
u  srdce. V naší mateřské škole po-
kračujeme v krásné tradici mezige-
nerační spolupráce se seniory z Do-
mova V  Zahradách. Každý měsíc 
je s  dětmi z  naší školky navštěvu-
jeme, ale tentokrát jsme je pozvali 
k  nám-do třídy Broučků, kde jsme 
společně strávili dopoledne plné 
her, zpívání a  radostného povídání. 
Setkání přineslo mnoho nezapome-
nutelných chvil. Děti s nadšením ba-
bičkám a dědečkům ukazovaly, jaké 
mají oblíbené hračky a  stavebnice, 
a společně si s nimi pohrály. S po-
mocí dětských Orffových nástrojů 
a za doprovodu klavíru jsme se pro-
měnili v  orchestr se zpěváky a  za-
zpívali si a zahráli několik dětských 
písniček. Legrace byla u her s nafu-
kovacími balónky, šátky, obručemi 
a barevnými kamínky. Senioři se do 
všech aktivit zapojili s  chutí a  do-
přáli dětem vřelou pozornost a  las-
kavý přístup. Tato mezigenerační 

setkání vždy obohacují obě strany 
a my jsme za ně velice vděční. Děti 
se přirozeně učí úctě ke starším, tr-
pělivosti a empatii. Pro seniory je to 
zase příležitost k navázání kontaktu, 
rozhýbání mysli i srdce a připome-
nutí radosti z dětského světa, který 
je plný fantazie a  smíchu. Každé 
takové setkání posiluje vzájemnou 
sounáležitost a přináší mnoho pozi-
tivní energie. Jsme velmi rádi, že se 
tato spolupráce tak úspěšně rozvíjí 
a již nyní se těšíme, že společně vy-
tvoříme ještě mnoho krásných zážit-
ků, na které budou všichni s láskou 
vzpomínat.

Tento měsíc nás ve školce na-
vštívil také kouzelník Michal. Se 
svojí asistentkou Eliškou připravi-
li pro kluky a  holčičky vystoupení 
plné kouzel a magie. Zapojili do něj 
i děti, kterým vyčarovali úsměv na 
tváři.

Květa Matejzíková,
ředitelka MŠ

Když se světy potkají

V  pondělí 13.  října se všechny páté třídy 
naší školy vydaly na cestu do nekonečna – pro-
běhl totiž projektový den s názvem „Vesmír“, 
který se uskutečnil napříč několika předměty. 
Žáci tak měli možnost propojit své znalosti 
z  přírodovědy, českého jazyka, matematiky 
i  výtvarné výchovy a  společně objevovat ta-
jemství Sluneční soustavy.

V  hodinách přírodovědy se žáci seznámi-
li s  jednotlivými planetami, jejich velikostí, 
vzdáleností od Slunce a zajímavostmi o jejich 
složení. V  matematice pak počítali poměry 
a měřítka, aby mohli vytvořit zmenšené mo-
dely planet tak, aby jejich velikosti odpovídaly 
skutečným rozměrům. Ve výtvarné výchově se 
třídy pustily do tvoření planet z těsta. Výsled-
kem byla modelová Sluneční soustava, kterou 
žáci společně sestavili na chodbě školy. Ani 
český jazyk nezůstal stranou. Žáci se zaměřili 
na popis – pracovali s textem o imaginární pla-

netě, ke kterému si vytvořili osnovu a podle ní 
poté dokázali popsat i skutečné planety, o kte-
rých se dozvěděli v přírodovědě. Díky tomu si 
nejen procvičili slohový útvar, ale zároveň pro-
hloubili své znalosti o vesmíru.

Celý den se nesl v duchu spolupráce, zví-
davosti a  radosti z  poznávání. Žáci si nejen 
prohloubili své znalosti o vesmíru, ale také si 
vyzkoušeli, jak propojit různé předměty a do-
vednosti do jednoho společného projektu v he-
terogenních skupinách napříč třídami. V  du-
chu kooperativní výuky si členové skupiny 
navzájem poskytují zpětnou vazbu a diskutují 
o úspěchu či neúspěchu své práce.

Naše škola tak na chvíli přenesla vesmír 
přímo do tříd – a bylo to opravdu hvězdné dob-
rodružství!

Tř. uč. 5. ročníků: Mgr. Eva Machová, 
Mgr. Bc. Zdeňka Patková, Ph.D.,

Mgr. Barbora Škachová

Projektový den „Vesmír“ ve všech pátých třídách
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školství

V současné moderní době, kdy 
pozornost dětí strhávají obrazov-
ky mobilních telefonů, hledají 
učitelé ve spolupráci s knihovnicí 
Městské knihovny Zdice Magdou 
Šebestovou cesty, jak v  žácích 
probudit zájem o  čtení a  knihy 
obecně. „Snažíme se žákům uká-
zat, že kniha může být stejně dob-
rodružná jako jakákoli počítačová 
hra,“ říká učitel českého jazyka 
Marek Bajger.

Během návštěv knihovny, 
které probíhají napříč všemi roč-
níky, se žáci dozvídají, jak se stát 
čtenářem, jak vyhledávat knihy 
v  katalogu a  jak se v  knihovně 
orientovat. Knihovnice Magda 
Šebestová jim navíc představuje 
tipy na zajímavé tituly různých 
žánrů a  témat – není pochyb, že 
si tu každý žák najde knihu, která 
jej zaujme.

Ve spolupráci s knihovnou se 
pravidelně konají také worksho-
py, přednášky a  autorská čtení. 
V  říjnu například učitelky prv-
ního stupně uspořádaly pro žáky 

třetích ročníků besedu se spisova-
telkou Ivonou Březinovou, která 
dětem přiblížila, jak vzniká kniha 
a  co všechno práce spisovatele 
obnáší. Kromě zajímavých infor-
mací si žáci odnesli knihy s vlast-
noručním věnováním od autorky.

Již druhým rokem se žáci mo-
hou těšit na interaktivní workshop 
Seznamte se: Komiks!, jenž jim 
přibližuje svět komiksové tvorby 
a  ukazuje, že i  tato forma může 
být inspirativní cestou k aktivní-
mu čtení.

Knihovnice navíc zprostřed-
kovala kontakt s nakladatelstvím 
Thovt, které v prostorách knihov-
ny připraví výukové programy 
zaměřené na rozvoj čtenářských 
dovedností v  autentickém pro-
středí knihovny.

„Cílem všech aktivit je ote-
vřít knihovnu mladým čtenářům 
a  ukázat jim, že čtení může být 
dobrodružství, které nikdy ne-
končí,“ dodává učitelka českého 
jazyka Dana Němcová.

Mgr. Marek Bajger

Od obrazovky ke knize: jak 
žáci objevují radost ze čtení

V říjnu naši školu navštívila po-
licejní preventistka z  územního 
odboru Beroun Simona Vacher-
lohnová. Žáky 2. ročníků sezná-
mila pomocí preventivního pro-
gramu "Online ZOO" s  různými 
riziky sociálních sítí, internetu 
a  virtuálního světa. Děti se hra-
vou formou dozvěděly, jak roz-
poznat nebezpečné situace v on-
line světě a jak se jim vyhnout.
Vysvětlila jim, co je to kyber-
šikana a  proč je důležité být 

k  ostatním na internetu slušný 
a opatrný. Pomocí různých příbě-
hů si žáci lépe zapamatovali, jak 
chránit své osobní údaje a komu 
se svěřit, pokud by se na interne-
tu setkali s něčím nepříjemným.
Dětem se beseda velmi líbila 
a  odnesly si z  ní mnoho užiteč-
ných rad, které jim pomohou 
chovat se bezpečně nejen v reál-
ném, ale i v online světě.

Za 2. ročníky
Mgr. Monika Molová

Beseda o bezpečném chování na internetu

Scénické čtení z knihy Ludvíka 
Vaculíka Petr má medvěda nebo co 
ukázalo, že literatura dokáže zau-
jmout i v dnešní době plné digitál-
ních technologií.

Vlčata, žáci 5.A, prostřednic-
tvím hlasu, pohybu a mimiky pře-
nesla publikum do světa, ve kterém 
malý kluk toužil po medvědovi. 
Oživila text a  představila literatu-
ru poutavější formou doplněnou 
o  vlastní ilustrace, a  tím ovlivni-
la celkové vyznění díla a  přispěla 

k  jeho jedinečnosti a  celistvosti. 
Žáci si pochvalují, že se pro ně kni-
hy stávají živějšími a zábavnějšími. 
My učitelé zase oceňujeme, že scé-
nické čtení podporuje zájem o čte-
ní a  literaturu u  žáků, které jinak 
knížky tolik nelákají. Touto formou 
chceme žákům ukázat, že čtení není 
jen školní povinností, ale i  zábav-
nou cestou, jak se dostat do jiných 
světů a poznat nové příběhy.

Mgr. Bc. Zdeňka Patková, 
Ph.D., tř. uč. 5.A

Scénické čtení na naší škole
– zážitek s knihou

Scénické čtení na naší škole – zážitek s knihou 
 
 Scénické čtení z knihy Ludvíka Vaculíka Petr má medvěda nebo co ukázalo, že 

literatura dokáže zaujmout i v dnešní době plné digitálních technologií.  

 Vlčata, žáci 5.A, prostřednictvím hlasu, pohybu a mimiky přenesla publikum do 

světa, ve kterém malý kluk toužil po medvědovi. Oživila text a představila literaturu 

poutavější formou doplněnou o vlastní ilustrace, a tím ovlivnila celkové vyznění díla a 

přispěla k jeho jedinečnosti a celistvosti.  

 Žáci si pochvalují, že se pro ně knihy stávají živějšími a zábavnějšími. My učitelé 

zase oceňujeme, že scénické čtení podporuje zájem o čtení a literaturu u žáků, které 

jinak knížky tolik nelákají. Touto formou chceme žákům ukázat, že čtení není jen školní 

povinností, ale i zábavnou cestou, jak se dostat do jiných světů a poznat nové příběhy.  

 

Napsala: Mgr. Bc. Zdeňka Patková, Ph.D., tř. uč. 5.A 
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Rada města Zdice č. 23
ze dne 22. 9. 2025

l VZMR – „Fotovoltaická elekt-
rárna Zdice“ – informace o prů-
běhu výběrového řízení
VZMR  – schválení výzvy na 
VZMR „ FVE Zdice – opakování“
Rada města Zdice
1. ruší výběrové řízení malého 
rozsahu „Fotovoltaická elektrárna 
Zdice“, a  to z důvodu toho, že při 
hodnocení nabídek byly dvě eko-
nomicky nejvýhodnější nabídky se 
stejnou nabídkovou cenou ve výši 
880 000,00 Kč (FleetCom s. r. o., 
Gemi Group, s. r. o.);
2. pověřuje starostu města Mgr. 
Přemysla Landu podpisem Ozná-
mení o zrušení zadávacího řízení;
3. souhlasí s výzvou pro podání na-
bídek na výběr zhotovitele k  akci 
„Fotovoltaická elektrárna Zdice-
-opakování“ a  pověřuje pana sta-
rostu Mgr. Přemysla Landu pode-
psáním výzvy;
4. stanovuje komisi pro otevírání 
obálek a hodnocení nabídek ve slo-
žení: Mgr. Přemysl Landa, Richard 
Dolejš, Ing. Jiří Podskalský, Bc. 
František Doskočil, Ing. Břetislav 
Prokop, náhradníci: Luděk Jánský, 
Petr Pánek;
5. stanovuje termín pro podání na-
bídek nejpozději do dne 6. 10. 2025 
do 8,00 hodin;
6. stanovuje termín pro otevírání 
obálek a hodnocení nabídek komisí 
dne 6. 10. 2025 od 8,30 hodin.
l Obecně závazná vyhláška měs-
ta Zdice o  místním poplatku za 
obecní systém odpadového hos-
podářství
1. Rada města Zdice schvaluje za-
chování stejné výše místního po-
platku za komunální odpad pro rok 
2026 dle platné vyhlášky města, to 
je 1.000,– Kč/osoba, úleva ve výši 
400,– Kč pro věkové skupiny 0-3 
let a 70 let a více (občan této věko-
vé skupiny zaplatí 600,– Kč).
2. Rada města Zdice bere na vědo-
mí rozúčtování nákladů za kalen-
dářní rok 2024.
l Rozpočtové opatření č. 3 za rok 
2025
Rada města Zdice souhlasí s návr-
hem na rozpočtové opatření č. 3 za 
rok 2025 a  doporučuje zastupitel-
stvu města Zdice toto rozpočtové 
opatření schválit
l Smlouva o podpoře a  zajišťo-
vání poskytování domácí hospi-
cové péče/mobilní specializované 
paliativní péče
1. Rada města Zdice schvaluje 
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„Smlouvu o  podpoře a  zajišťová-
ní poskytování domácí hospicové 
péče/mobilní specializované pa-
liativní péče pro obyvatele města 
Zdice včetně městských částí Čer-
nín a  Knížkovice“ s  účinností od 
1. 1. 2026.
2. Rada města Zdice pověřuje sta-
rostu města Zdice Mgr. Přemysla 
Landu a místostarostu města Zdice 
Richarda Dolejše podpisem této 
smlouvy.
l Žádost o ukončení nájemní
smlouvy
Žádost o uzavření pachtovní
smlouvy
Rada města Zdice souhlasí se zve-
řejněním záměru pachtu části po-
zemku p. č. 242, zahrada o výměře 
cca 30 m2 v k. ú. Zdice.
l Vyjádření města k žádosti o vy-
hrazení parkování
Rada města Zdice nesouhlasí s  vy-
hrazením parkovacího místa v ulici 
Našich Mučedníků, před BD čp. 
804.
l Smlouva o  budoucí smlouvě 
o zřízení věcného břemene a do-
hodu o  umístění stavby „IV-12-
6037153, Stará Zvonice“
Rada města Zdice souhlasí s  uza-
vřením Smlouvy o budoucí smlou-
vě o  zřízení věcného břemene 
- služebnosti a  dohody o  umístě-
ní stavby „IV-12-6037153, parc. 
1448/2 a  1547/2 v  k. ú. Zdice“ 
mezi městem Zdice jako budou-
cím povinným a  ČEZ Distribuce, 
a. s., Děčín, IČ: 24729035, zastou-
pené na základě plné moci společ-
ností Com – Pakt Energy, a. s., se 
sídlem Vlastibořská 2840/1, 193 
00 Praha 9 IČ: 27619613, DIČ: 
CZ27619613, jako budoucím 
oprávněným, v  rámci stavby "IV-
12-6037153, parc. 1448/2 a 1547/2 
v  k. ú. Zdice“ spočívající v  právu 
budoucí oprávněné strany umístit, 
provozovat, opravovat a  udržovat 
Zařízení distribuční soustavy na 
pozemcích města parc. č. 1448/2 
a 1547/2 v k. ú. Zdice a právu bu-
doucí oprávněné strany provádět na 
Zařízení distribuční soustavy úpra-
vy za účelem její obnovy, výměny 
a  modernizace za jednorázovou 
náhradu ve výši 66 126 Kč + DPH 
v zákonné výši a pověřuje starostu 
města, Mgr. Přemysla Landu, pod-
pisem smlouvy.
l Smlouva o zřízení věcného bře-
mene
Rada města Zdice souhlasí s  uza-
vřením Smlouvy o zřízení věcného 
břemene - služebnosti mezi městem 
Zdice jako povinným a CETIN a. s. 

se sídlem Českomoravská 2510/19, 
Libeň, 190 00 Praha 9, IČO: 
04084063, DIČ: CZ04084063, 
zastoupená na základě plné moci 
společností SUPTel a. s. se sídlem 
Plzeň, Hřbitovní 1322/15, PSČ 
312 00, IČO: 25229397, DIČ: 
CZ25229397, jako oprávněným, 
v  rámci stavby spočívající v právu 
oprávněné strany vykonávat ko-
munikační činnosti ve smyslu § 7 
zákona č. 127/2005 Sb., o elektro-
nických komunikacích a  o  změně 
některých souvisejících zákonů na 
pozemku města parc. č. 2152/53 
v k. ú. Zdice, obec Zdice za jedno-
rázovou náhradu ve výši 300,– Kč 
+ DPH v zákonné výši, v návaznos-
ti na Smlouvu o  budoucí smlouvě 
o zřízení věcného břemene, a pově-
řuje starostu města, Mgr. Přemysla 
Landu, podpisem smlouvy.

Rada města Zdice č. 24
ze dne 6. 10. 2025

l Oprava ulice Našich Mučední-
ků po akci „Zdice  – kanalizační 
přivaděč“ – nové projednání
1. Rada města Zdice ruší usnese-
ní č. 145/25 schválené RM dne 
8. 9. 2025.
2. Rada města Zdice uděluje výjim-
ku ze směrnice č. 2/2025 – Zásady 
pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu pro zadavatele na 
výběr zhotovitele na akci „Zdi-
ce  – kanalizační přivaděč“ (z  hle-
diska časového a  bezpečnostního) 
v hodnotě 867 513,87 Kč bez DPH 
(1 049 691,78 včetně DPH), kterou 
provede firma Šindler, důlní a  sta-
vební společnost s. r. o., Plzeň-
ská 276/298, 150 00 Praha, IČO: 
00204382, DIČ: CZ00204382.
3. Rada města Zdice pověřuje sta-
rostu města Mgr. Přemysla Landu 
podpisem Smlouvy o dílo.
l Změny a zvýšení frekvencí svo-
zu odpadu pro rok 2026 v  obec-
ním systému odpadového hospo-
dářství
1. Rada města Zdice schvaluje zně-
ní Dodatku č. 1 ke Smlouvě o svozu 
a  odstraňování odpadu, ve kterém 
se zajišťuje změna plnění předmětu 
smlouvy:
1a) Frekvence svozu směsného od-
padu se zvyšuje vždy v období od 
½ června do konce září z frekvence 
1x za 14 dní na novou frekvenci 1x 
týdne: Bez dopadu na cenu;
1b) Frekvence svozu papírového 
odpadu se zvyšuje z  frekvence 1x 
měsíčně na novou frekvenci 1x za 
14 dnů: bez dopadu na cenu;
a pověřuje starostu města Mgr. Pře-
mysla Landu podpisem Dodatku č. 1.
2. Rada města Zdice schvaluje roz-

šířit sběrná hnízda o dalších 7 sta-
novišť dle přílohy č. I. a  pověřuje 
starostu města Mgr. Přemysla Lan-
du podpisem Objednávky na nákup 
7 zvonů na kov v celkové hodnotě 
94 360,– Kč bez DPH (114 175,60 
Kč v DPH).
3. Rada města Zdice schvaluje, že 
svoz kovů bude prováděn SaTZM ve 
frekvenci 1 x měsíčně od 1. 1. 2026 
a to vždy první úterý v měsíci.
4. Rada města Zdice schvaluje 
předložený kalendář svozů na rok 
2026 v příloze č. VII.
l Smlouva o zřízení věcného bře-
mene a dohoda o umístění stavby 
č. IV-12-6033166/001
Rada města Zdice souhlasí s  uza-
vřením Smlouvy o zřízení věcného 
břemene - služebnosti mezi městem 
Zdice jako povinným a ČEZ Distri-
buce, a. s. se sídlem Děčín, Děčín 
IV-Podmokly, Teplická 874/8, PSČ 
405 02, IČO: 24729035, zastou-
pená na základě plné moci společ-
ností KS montáže, s. r. o. se sídlem 
Pražská 92/4, 266 01 Beroun – Zá-
vodí, IČO: 27861392, zastoupená 
na základě plné moci společností 
HRDLIČKA spol. s. r. o. se sídlem 
náměstí Kněžny Ludmily 45, Tetín, 
266 01 Beroun, IČO: 18601227 jako 
oprávněným, v  rámci stavby "Čer-
nín u Zdic, parc. č. 485/9, č. IV-12-
6033166/001“ spočívající v  právu 
oprávněné strany umístit, provozo-
vat, opravovat a  udržovat Zařízení 
distribuční soustavy, provádět jeho 
obnovu, výměnu a  modernizaci na 
pozemku města parc. č. 485/9 v k. ú. 
Černín, obec Zdice za jednorázovou 
náhradu ve výši 7 100,– Kč + DPH 
v  zákonné výši, v  návaznosti na 
Smlouvu o  budoucí smlouvě o  zří-
zení věcného břemene, a  pověřuje 
starostu města, Mgr. Přemysla Lan-
du, podpisem smlouvy.
l Smlouva o zřízení věcného bře-
mene a dohoda o umístění stavby 
č. IV-12-6037761/001
Rada města Zdice souhlasí s  uza-
vřením Smlouvy o zřízení věcného 
břemene - služebnosti mezi městem 
Zdice jako povinným a ČEZ Distri-
buce, a. s. se sídlem Děčín, Děčín 
IV-Podmokly, Teplická 874/8, PSČ 
405 02, IČO: 24729035, zastou-
pená na základě plné moci společ-
ností KS montáže, s. r. o. se sídlem 
Pražská 92/4, 266 01 Beroun – Zá-
vodí, IČO: 27861392, zastoupená 
na základě plné moci společností 
HRDLIČKA spol. s. r. o. se sídlem 
náměstí Kněžny Ludmily 45, Tetín, 
266 01 Beroun, IČO: 18601227 
jako oprávněným, v  rámci stavby 
"Zdice, parc. č. 2158/6, č. IV-12-
6037761/001“ spočívající v  právu 
oprávněné strany umístit, provozo-
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vat, opravovat a  udržovat Zařízení 
distribuční soustavy, provádět jeho 
obnovu, výměnu a modernizaci na 
pozemku města parc. č. 2158/6 v k. 
ú. Zdice za jednorázovou náhradu 
ve výši 3 994,– Kč + DPH v zákon-
né výši, v  návaznosti na Smlouvu 
o  budoucí smlouvě o  zřízení věc-
ného břemene, a  pověřuje starostu 
města, Mgr. Přemysla Landu, pod-
pisem smlouvy.
l Žádost o  schválení nájemní 
smlouvy na pronájem klubovny 
a skladu v 1. patře Společenského 
domu na adrese Husova 369, Zdi-
ce organizaci Dům dětí a mládeže 
Beroun, příspěvková organizace, 
IČ: 71294643 ode dne 1. 9. 2025
Rada města Zdice souhlasí s uzavře-
ním nájemní smlouvy na pronájem 
klubovny a  skladu v  1. patře Spo-
lečenského domu na adrese Huso-
va 369, Zdice organizaci Dům dětí 
a  mládeže Beroun, příspěvková 
organizace, IČ: 71294643 ode dne 
1. 9. 2025.
l Zahájení investičních akcí 
a změna využití části investičního 
příspěvku zřizovatele - SaTZM
Rada města Zdice bere na vědomí 
předložené informace o  čerpání 
a  změně využití investičního pří-
spěvku zřizovatele dle schváleného 
rozpočtu 2025.
l Žádost o  udělení souhlasu 
s  účastí v  projektu Operačního 
programu Jan Amos Komenský
Rada města Zdice souhlasí s účastí 
MŠ Zdice v projektu Operační pro-
gram Jan Amos Komenský v rámci 
Výzvy č. 02_24_034 Šablony pro 
MŠ a ZŠ II a pověřuje ředitelku MŠ 
Zdice podpisem žádosti.
l Dendrologický průzkum v dol-
ní části hřbitova, pozemek parc. 
č. 1685/5 v k. ú. Zdice
1. Rada města Zdice bere na vědo-
mí zápis komise životního prostředí 
a  dendrologický průzkum od spol. 
living in green.
2. Rada města Zdice souhlasí s ná-
vrhem komise životního prostředí 
a pověřuje MěÚ Zdice realizací.
(Komise životního prostředí na-
vrhuje městu Zdice jako vlastníku 
stromů podat návrh na pokácení 1 
ks jírovce (kaštanu) na pozemku 
parc. č. 1685/5 v k. ú. Zdice.
Komise životního prostředí navr-
huje městu Zdice zajistit odborné 
prořezání 8 ks tújí, 4 líp, 3 jírovců 
a jasanu.)
l VZMR – „Fotovoltaická elekt-
rárna Zdice“ – informace o prů-
běhu výběrového řízení VZMR 
„FVE Zdice – opakování“
Rada města Zdice:
1. bere na vědomí informaci hodno-
tící komise ve věci veřejné zakáz-

ky malého rozsahu „Fotovoltaická 
elektrárna Zdice – opakování“;
2. souhlasí s doporučením hodnotící 
komise a přiděluje zakázku nejnižší 
cenové nabídce ve výši 821 000,00 
kč bez DPH, společnosti FIeetCom 
s. r. o., Branická 1325/91, 147 00 
Praha 4, IČO: 29135389;
pověřuje starostu města Mgr. Pře-
mysla Landu podpisem Oznámení 
o výsledku výběrového řízení a roz-
hodnutí o výběru dodavatele.

Rada města Zdice č. 25
ze dne 20. 10. 2025

l „Kino Zdice  – oprava interi-
éru a  zřízení venkovního pro-
stranství“ - Využití dotační výzvy 
SFŽP  – ENERGOV č. 1/2025  – 
Energetické úspory památkové 
chráněných budov  – Zajištění 
administrace podlimitní veřejné 
zakázky
Rada města Zdice bere na vědomí 
informaci o  dotační výzvě vyhlá-
šené SFŽP, pod názvem: „ENER-
GOV č. 1/2025 – Energetické úspo-
ry památkově chráněných budov“ 
a souhlasí s využitím této výzvy na 
akci „Kino Zdice – oprava interiérů 
a zřízení venkovního prostranství“.
Rada města Zdice souhlasí s ceno-
vou nabídkou firmy Uno Society 
s. r. o., Korunní 2569/108, 101 00 
Praha 10, IČO: 07857942, na za-
jištění dotačního managementu 
k  akci „Kino Zdice  – oprava inte-
riérů a zřízení venkovního prostran-
ství“ ve výši 179.080,– Kč vč. DPH 
a pověřuje pana starostu Mgr. Pře-
mysla Landu, podepsáním příkazní 
smlouvy.
Rada města Zdice souhlasí s ceno-
vou nabídkou firmy Tender pro obce 
s. r. o., Korunní 2569/108, 101 00 
Praha 10, IČO: 17702135 na zajiš-
tění administrace podlimitní veřej-
né zakázky ve výši 39.930,– Kč vč. 
DPH k akci „Kino Zdice – oprava 
interiérů a zřízení venkovního pro-
stranství“ a pověřuje pana starostu 
Mgr. Přemysla Landu podepsáním 
příkazní smlouvy.
l Žádost o ukončení nájemní
smlouvy
Žádost o uzavření pachtovní
smlouvy
Rada města Zdice
1. souhlasí s  ukončením Nájemní 
smlouvy č. j.: 159/56.3/2010-Pet, 
uzavřené dne 7. 4. 2010 mezi měs-
tem Zdice, jako pronajímatelem 
a  panem XX, jako nájemcem, ke 
dni 31. 12. 2025.
2. souhlasí s  uzavřením pachtovní 
smlouvy mezi městem Zdice, jako 
propachtovatelem a  paní XX, by-
tem Zdice, jako pachtýřem, jejímž 

předmětem bude pacht části pozem-
ku p. č. 242, zahrada o výměře cca 
30 m² v  k. ú. Zdice, pro účel uží-
vání zahrady, na dobu neurčitou, 
od 01.  01.  2026, s  výpovědní lhů-
tou 6 měsíců tak, aby pacht skončil 
koncem pachtovního roku, za cenu 
10 Kč/m2/rok, a  pověřuje starostu 
města Mgr. Přemysla Landu, podpi-
sem pachtovní smlouvy.
l Žádost o  ukončení pachtovní 
a nájemní smlouvy
Žádost o  uzavření pachtovní 
a nájemní smlouvy
Rada města Zdice
1. souhlasí s  ukončením Nájemní 
smlouvy uzavřené dne 25. 02. 2020 
mezi městem Zdice, jako pronají-
matelem a panem XX, jako nájem-
cem, ke dni 31. 12. 2025.
2. souhlasí s ukončením Pachtovní 
smlouvy uzavřené dne 25. 2. 2020 
mezi městem Zdice, jako propach-
tovatelem a panem XX, jako pach-
týřem, ke dni 31. 12. 2025.
3. souhlasí s  uzavřením pachtovní 
smlouvy mezi městem Zdice, jako 
propachtovatelem a  paní XX, by-
tem Knížkovice, jako pachtýřem 
jejímž předmětem bude pacht části 
pozemku p. č. 302/1, ostatní plocha 
o  výměře cca 65 m² v  k. ú. Kníž-
kovice a  pachtu části pozemku p. 
č. 242/13, lesní pozemek o výměře 
cca 50 m² v  k. ú. Knížkovice, pro 
účel užívání zahrady, na dobu ne-
určitou, od 1.  1.  2026, s  výpověd-
ní lhůtou 6 měsíců tak, aby pacht 
skončil koncem pachtovního roku, 
za cenu 10 Kč/m2/rok, a  pověřuje 
starostu města Mgr. Přemysla Lan-
du, podpisem pachtovní smlouvy.
l Accolade  – žádost o  uzavření 
Dodatku č. 5 ke Smlouvě o  bu-
doucí smlouvě kupní
Rada města Zdice nesouhlasí se 
zveřejněním záměru uzavření Do-
datku ke Smlouvě o budoucí smlou-
vě kupní uzavřené dne 20. 12. 2017 
mezi Accolade, s. r. o., se sídlem 
Sokolovská 394/17, 186 00 Praha 
8, IČO: 278 51 371 jako „budoucím 
kupujícím“ a  městem Zdice, jako 
„budoucím prodávajícím“ z  důvo-
du podstatné změny existujícího 
právního vztahu – ve smyslu:
- úpravy termínu lhůt dokončení 
a uvedení do provozu jednotlivých 
Staveb prodloužením o  2 roky, tj. 
nejpozději do 31. 12. 2027,
- úpravy termínu pro vydání povo-
lení k  jednotlivým Stavbám pro-
dloužením o  2 roky, tj. nejpozději 
do 31. 12. 2026,
- dohody, že pro vydání kolaudač-
ního rozhodnutí k Hale A, která je 
součástí Projektu, postačuje, aby 
bylo vydáno kolaudační rozhodnu-
tí pro etapu 1 Stavby 1, Stavby 2 

a Stavby 3, a to z důvodů, že město 
nemá k  dispozici vyjádření práv-
níka k  návrhu Dodatku č. 5, RM 
nesouhlasí s  návrhem prodloužení 
termínu k dokončení a  uvedení do 
provozu jednotlivých Staveb do 
31. 12. 2027, nesouhlasí s návrhem 
prodloužení termínu pro vydání 
povolení k  jednotlivým Stavbám 
do 31.  12.  2026 a  RM nesouhlasí 
s  ustanovením v  čl. 2.  3. ve věci 
dohody o  možnosti vydání kolau-
dačního rozhodnutí k Hale A, která 
je součástí Projektu, bez dokonče-
ní všech etap Stavby 1, Stavby 2, 
Stavby 3.
l Programové dotace zájmovým 
organizacím a  individuální dota-
ce fyzickým osobám
1. Rada města Zdice vyhlašuje pro-
gramové dotace na podporu sportu, 
na kulturní a další akce zájmových 
organizací a  poskytovatelů sociál-
ních služeb na rok 2026 a schvaluje 
zásady poskytování dotací (gran-
tů) – viz příloha.
2. Rada města Zdice vyhlašuje in-
dividuální dotace pro fyzické oso-
by v  sociální a  zdravotní oblasti, 
schvaluje „ZÁSADY POSKYTO-
VÁNÍ INDIVIDUÁLNÍCH DO-
TACÍ (GRANTŮ) Z  ROZPOČTU 
MĚSTA ZDICE PRO FYZICKÉ 
OSOBY V  SOCIÁLNÍ A  ZDRA-
VOTNÍ OBLASTI“  – viz příloha 
a ukládá MÚ zajistit zveřejnění vy-
hlášení grantu.
3. Rada města Zdice schvaluje har-
monogram grantového řízení měs-
ta pro programové dotace na rok 
2026:
3. 11. 2025 Zveřejnění programů po 
schválení RM
3. 12. 2025 Počátek lhůty pro podá-
vání žádostí
6. 2. 2026 Konec lhůty pro podává-
ní žádostí
15. 3. 2026 Konec lhůty pro vyhod-
nocení žádostí příslušnými komise-
mi
30. 4. 2026 Konec lhůty pro projed-
nání návrhů komisí v RM
l Seznam nájemních smluv 
SaTZM k 30. 9. 2025
1. Rada města Zdice bere na vědo-
mí předložený Seznam nájemních 
smluv příspěvkové organizace 
Sportovní a technické zařízení měs-
ta k 30. 9. 2025.
2. Rada města Zdice stanovuje 
pracovní komisi ve složení: Mgr. 
Přemysl Landa, Richard Dolejš, 
Veronika Nováková, Ing. Dana 
Petáková, Ing. Petra Miláčková, 
Bc. František Šimpach. Pracovní 
komise zhodnotí současné využití 
areálu kasáren a navrhne radě města 
zlepšení využití a celkové technické 
zlepšení situace.
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historie

Lidé dnes chodí kolem těchto 
pomníků, aniž by něco věděli o  li-
dech, jejichž jména se objevují na 
pamětních deskách. Nejinak je tomu 
i ve Zdicích. Pokud bychom se chtě-
li dovědět něco blíže k  historii po-
mníku obětem 2. světové války ve 
Zdicích, museli bychom nahlédnout 
do kroniky města. V zápisu v kroni-
ce z  roku 1945 se můžeme poprvé 
dočíst jména zdických občanů, kteří 
se nevrátili z  vězení, koncentrač-
ních táborů nebo kteří byli totálně 
nasazeni na práci v Německu. Byli 
to Václav Blahník, Anna Brožová, 
František Franče, Karel Holotina, 
Miloš Huml, Josef Košťálek, Josef 
Kulman, Maxmilián Mates, Václav 
Novák, Václav Silbernágl, Alois 
Smutný, Aloisie Stehlíková, Vojtěch 
Škopek a Vilém Zikmund.

Další informaci, která souvisí 
s těmito jmény, si lze přečíst ve škol-
ní kronice, kde se v  zápise z  roku 
1947 doslova uvádí: 11. dubna o 3. 
hodině odpolední konala se slavnost 
sázení lipek za účasti obecné a měš-
ťanské školy chlapecké i měšťanské 
školy dívčí, při níž žákyně dívčí 
měšťanské školy zazpívaly dvě sbo-
rové písně. Lipky vysázeny na Ve-
liské cestě. Pod nimi uloženy v za-
letovaných kovových pocínovaných 
trubkách fotografie a různé doklady 
zdických občanů, umučených ve 
vězeních a koncentračních táborech. 
Jednotlivé lipky byly pojmenová-
ny po válečných obětech. Tento akt 
školní mládeže byl první akcí připo-
menutí si nepřeživších zdických ob-
čanů. (Letos v létě došlo k pátrání po 
uložených pocínovaných pouzdrech 
za účasti specialistů pro vyhledávání 

kovových předmětů. Bohužel zatím 
bez kýženého výsledku.)

Další akce se uskutečnila při 
oslavě 29. výročí vzniku republiky 
v roce 1947, kdy místní národní vý-
bor a místní odbočka Svazu osvobo-
zených politických vězňů a pozůsta-
lých po obětech nacismu uspořádal 
průvod od fotbalového hřiště, který 
prošel městem před budovu nové 
školy, kde byl odhalen pomník, kte-
rý má dnešní podobu. U  pomníku 
měl proslov poslanec Národního 
shromáždění br. Jan Vodička z Pra-
hy, zazněl smuteční chorál a sborová 
báseň „Našim drahým“ od zdického 
básníka a kronikáře Antonína Chlu-
ma. Na pomníku jsou uvedena jmé-
na, která mnohým z nás už dnes nic 
neříkají, ale to není důvod, abychom 
si tyto lidi nepřipomněli. Ba naopak, 
měli bychom vědět, proč se na desce 
objevily a  jakým způsobem skončil 
jejich život, který chtěli žít podob-
ně jako my – v blízkosti své rodiny 
a svých přátel. Mnozí jejich potomci 
a příbuzní stále žijí. I proto stojí za 
zmínku uvést stručnou informaci 
o jednotlivých obětech.

Václav Blahník, nar. 3.  8.  1905, 
bydliště Husova 582, strojvůdce, in-
ternován do koncentračního tábora 
v Norimberku, odkud se už nevrátil, 
30. dubna 1945 prohlášen za mrtvé-
ho
Anna Brožová, nar. 13.  12.  1896 
v  Březové, bydliště Husova 370, 
učitelka, manželka ředitele ško-
ly Josefa Brože, který se vrátil 
18.  května  1945 z  koncentrační-
ho tábora, kde byl od roku 1943, 
zemřela na následky věznění na 

Historie pomníku obětem 2. světové války

otravu krve v berounské nemocnici 
20. 6. 1944
Karel Holotina, nar. 2. 4. 1925, by-
dliště Zdice 485, 21. února 1944 po-
slán na nucené práce do Mnichova, 
zemřel 12. 10. 1944 při bombardo-
vání města
Miloslav Huml, nar. 21.  7.  1921, 
úředník, přechodně bydlel u  praro-
dičů v  ulici Sv. Čecha 329, poslán 
na nucené práce do Německa, tam 
za odbojovou činnost poslán do Bu-
chenwaldu, kde zemřel 9. 2. 1945 při 
bombardování tohoto koncentrační-
ho tábora
Josef Košťálek, nar. 9. 5. 1905, by-
dliště Zdice 194, krejčí, přední odbo-
jový pracovník působící v  ilegalitě, 
spáchal sebevraždu při odhalení par-
tyzánského krytu gestapem u Újezda 
11. 1. 1944
Josef Kulman, nar. 28. 3. 1906, by-
dliště Sv. Čecha 333
Maxmilián Mates, nar. 12. 10. 1878 
v  Holoubkově, bydliště Wolkero-
va 281, major pěchoty v.v., zatčen 
v  roce 1943, zahynul při pochodu 
smrti z  koncentračního tábora Bu-
chenwald v dubnu 1945
Václav Silbernágl, nar. 25. 5. 1900 
ve Stašově, strojvůdce, bydliště Ko-
menského 308, v  dubnu 1945 pro-
hlášen za mrtvého, pravděpodobně 
v  koncentračním táboře v  Němec-
ku???
Alois Smutný, nar. 6.  2.  1912, by-
dliště Husova 212, krejčí, zásobo-
val partyzány v Újezdě, umístěn do 
koncentračního tábora v  Terezíně, 
zemřel 18.  7.  1944 na tyfus v  be-
rounské nemocnici
Aloisie Stehlíková, nar. 21. 1. 1895, 
bydliště Husova 582, zatčena v roce 

1943 při zatýkání jejího manžela za 
nelegální držení pušky, umístěna do 
Terezína, v roce 1944 převezena do 
koncentračního tábora Ravensbrück, 
kde zemřela 3. 6. 1945 na trombózu
Vojtěch Škopek, nar. 27.  3.  1895, 
bydliště Husova 258, zatčen v květ-
nu 1944, pravděpodobně zemřel při 
pochodu smrti, v  dubnu 1945 pro-
hlášen za mrtvého
Vilém Zikmund, nar. 30.  9.  1895, 
bydliště ulice Našich mučedníků 
402, důlní zámečník, zatčen v úno-
ru 1944, vězněn v Norimberku, kde 
zemřel
Z dosud neznámých důvodů na po-
mníku nenajdeme dvě jména, která 
se objevují v  původním seznamu 
z roku 1945 a také při sázení lip:
František Franče, nar. 20. 8. 1911 
ve Stašově, zemřel při bombardo-
vání v  Německu, kde byl totálně 
nasazen
Václav Novák, nar. 11.  4.  1894 
v  Hořovicích, bydliště ve Zdicích 
Barákova 41, rolník, udán kvůli 
přechovávání pušky, poté uvězněn 
v létě 1943 do samovazby v Kladně, 
po půl roce propuštěn, na následky 
věznění zemřel 28. 6. 1944

Cílem tohoto článku bylo jed-
nak připomenout osudy konkrétních 
zdických lidí, kteří přišli o své živo-
ty v době fašistické okupace, a také 
snaha oslovit dosud žijící pamětníky, 
příbuzné obětí i znalce historie, zda 
by případně doplnili některé další in-
formace uvedené v tomto příspěvku. 
Bylo by to vzhledem ke zpracování 
tohoto tématu ku prospěchu dosa-
vadního historického poznání.

Miroslav Holotina

V letošním roce si svět připomněl 80 let od konce 2. světové 
války, která přinesla obrovské množství obětí a utrpení. Na 
památku těchto obětí byly postupně odhalovány po celém 
světě pomníky, aby se staly určitým mementem pro násle-
dující generace.
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Hudební odpoledne pro seniory
Hudební odpoledne nejen pro 

seniory zpříjemnila kapela Staro-
pražští pardálové, kteří - jak již 
název napovídá - zahráli a zazpí-
vali nejznámější písně šlapeťácké 
staropražské, lidové i  nejpopu-
lárnější hity Karla Hašlera. Za 
vedení města přišli návštěvníky 

pozdravit starosta města Mgr. 
Přemysl Landa a  místostarosta 
Richard Dolejš, kteří v neformál-
ní krátké diskuzi zodpověděli do-
tazy návštěvníků zejména o sou-
časném dění ve městě i záležitosti 
plánované v budoucnosti.

 redakce ZN

ZUŠ  V. Talicha zahájila čtvr-
tý rok svého působení ve Zdicích. 
Jsme velmi rádi, že zájem o studi-
um ve výtvarném, tanečním a  hu-
debním oboru každoročně stoupá 
a  v  letošním roce vyučuje 8 peda-
gogů celkem 108 studentů.

Taneční obor se pod vedením 
MgA. Lucie Šťastné zaměřuje na 
základní pohybovou průpravu, li-
dový tanec i balet.

Ve výtvarném oboru pracují žáci 
pod vedením Mgr. Evy Kadleco-
vé a  seznamují se s  rozmanitými 
technikami. Letošní celoškolní vý-
tvarný projekt pod názvem „Toul-
ky českou minulostí“ dává mnoho 
příležitostí k  seberealizaci každé-
ho výtvarníka. Naše škola zároveň 
připravuje starší studentky, které si 
vybraly umělecké školy jako svo-

ZUŠ V. Talicha ve Zdicích
ji budoucí profesi, k  talentovým 
zkouškám.

Žáci hudebního oboru studují 
hru na klavír, el. klávesy, zobcovou 
flétnu, saxofon, klarinet, ale i  na 
violoncello, kytaru a  sólový zpěv. 
Získané dovednosti rádi prezentují 
nejen na pódiových zkušenostech 
v  sále školy, ale zapojují se i  do 
větších akcí pořádaných Společen-
ským klubem Zdice. V  letošním 
roce se můžete těšit na setkání 
s nimi na tradičních adventních tr-
zích města 30. 11. a 9. 12. na vel-
kém „Vánočním koncertě ZUŠ“. 
Více se dozvíte na stránkách www.
zusberoun.cz

Věra Hamerníková DiS.
vedoucí pobočky ZUŠ

V. Talicha ve Zdicích
Foto: Michal Bauer

Pietní akt k 28. říjnu

Slavnostní pietní akt u příležitosti vzniku Československa se uskuteč-
nil v předvečer státního svátku v pondělí 27. října. Starosta města Mgr. 
Přemysl Landa nejprve položil věnec u pomníku v areálu zdické základní 
školy a poté u pomníků v Černíně a Knížkovicích. -red-
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Přišel říjen a  s  ním se naplno 
chopil vlády podzim a  podzimní 
počasí. Nastal tedy čas i na tradiční 
podzimní aktivity a jednou z nejob-
líbenějších nejen u dětí bývá pou-
štění draků různých barev a  tvarů. 

Společné pouštění draků, nebo-li 
„Drakiáda“ se ve Zdicích konalo 
v  neděli 12.  října  2025 odpoled-
ne a  pořádala ji Komise RM pro 
rozvoj sportu, kultury a  volnoča-
sových aktivit. Tato akce s  letitou 
tradicí se opět konala na Písmenech 
pod taktovkou paní Hanky Košťál-
kové, které patří velké poděkování, 
neboť letos se uskutečnil již 36. 
ročník pod jejím organizačním ve-
dením.

Počasí nám letos přálo, nepršelo, 
ani terén nebyl promoklý, dokonce 
i  sluníčko nás polechtalo svými 
dlouhými paprsky…no a  vítr, ten 
nakonec také příjemně zafoukal 
a pomohl tak mnoha drakům vyle-
tět do oblak. Účast byla na letošním 

ročníku hojná, zapsaných dětských 
účastníků bylo napočítáno 84. Děti 
v  doprovodu svých rodičů a  pra-
rodičů strávily krásné odpoledne 
na čerstvém vzduchu, pobíhaly po 
louce i  po poli a  za nimi na pro-
vázcích vzlétali draci rozmanitých 
motivů. Opravdu to byl nádherný 
pohled. V  některých chvílích bylo 
nebe doslova pokryté draky a jejich 
malí vodiči museli dávat veliký po-
zor, aby se do sebe šňůrami neza-
motali. Rekordů jsme zaznamenali 
hned několik - měli jsme jednoho 
ulítnutého (ale nakonec lapeného 
draka) a dle informací od účastníků 
se jeden z draků dostal až do výšky 
200 metrů.

Drakiádě na Písmenech počasí přálo

Nejdůležitější je ovšem to, že si 
děti toto odpoledne parádně užily, 
pobavily se, proběhly a  nakonec 
si vyzvedly připravené diplomy 
a drobné odměny, které pro ně jistě 
budou hezkou vzpomínkou na toto 

příjemné odpoledne strávené na 
čerstvém vzduchu ve společnosti 
svých nejbližších.
Za Komisi RM pro rozvoj sportu,

kultury a volnočasových
aktivit Tereza Skrčená

Alba Ecclesia a Czech Elvis ve Zdicích
Rockový nářez v podání místních kapel Alba Ecclesia a Czech Elvis si užili návštěvníci Společenského domu ve Zdicích 11. října 2025.
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Ohlédnutí za zdickým posvícením
Tradičnímu zdickému posvícení přálo tento rok počasí a i přes jeho chladnější průběh sluníčko vylákalo ve dnech 17.-19. října na pěší zónu zejména 
rodiny s dětmi, které si naplno užily připravené atrakce. Sobota večer byla pak ve znamení retro diskotéky DJ Sunnyho ve Společenském domě Zdice.

Ve středu 24.  září  2025 pro-
běhlo setkání občanů Knížkovic 
a  osadního výboru se starostou 
města Mgr. Přemyslem Landou. 
Na programu setkání bylo mnoho 
podnětů a záležitostí, které se tý-
kají Knížkovic a Zdic. Byla řešena 
průmyslová zóna pod Knížkovice-
mi, dokončení komunikace právě 
okolo průmyslové zóny, doprav-
ní obslužnost, údržba a  opravy 
běžného vybavení, rozvoj odpo-
činkové zóny na Kapce a  mno-
ho dalšího. Starosta také nastínil 
připravované služby pro seniory, 
zejména Senior Taxi. Dále se ře-
šilo využití obecní budovy, kde 
se schází osadní výbor, chystají 
se zde různá společenská setkání 
(Posvícení, Mikuláš, Vánoce, aj.) 
a využití přízemní části pro setká-
ní místních seniorů.

Již nyní se realizují některé 
podněty občanů. Například opra-
va komunikace nad tzv. panel-
kou, která vede ke Kapce. Zde se 
čistí i vodní propustky. Dále do-
jde k opravě asfaltových povrchů 
v  některých ulicích. V  příštím 
roce dojde k  opravě lesní cesty 
ke Kapce (druhá cesta). V  are-
álu Kapky dojde také k  údržbě 
a  zlepšení vybavení a  doplnění 
herních prvků.

Vedení města rozhodně na 
městské části nezapomíná. Se-
tkání s  občany bude i  v  dalším 
roce. Chtěl bych toto setkání dě-
lat pravidelně minimálně dvakrát 
v roce.

V Černíně se uskutečnilo se-
tkání s občany dne 29. října 2025.

Mgr. Přemysl Landa,
starosta města

Setkání s občany v Knížkovicích
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Poslední říjnový den je dnem, 
kdy se v mnoha zemích slaví Hallo-
ween. Jde původně o  keltský lidový 
svátek s  historií sahající až do doby 
před naším letopočtem, který se slaví 
31. října, tedy den před křesťanským 
svátkem Všech svatých. Název vznikl 
zkrácením skotského „All Hallows' 
Eve“, který se odehrával v „Předvečer 

Všech svatých“. Svátek se zachoval 
především v  anglosaských zemích, 
ale i v Česku se jeho slavení již začí-
ná pomalu stávat tradicí a je zejména 
mezi dětmi a mladou generací čím dál 
oblíbenější.

Ve Zdicích jsme oslavu Hallowee-
nu již druhým rokem spojili s  lam-
pionovým průvodem a  ukázalo se, 
že se takto pojatá oslava těší u  dětí 

i dospělých velké oblibě, neboť účast 
byla opět vysoká. Děti v  doprovodu 
svých rodičů převážně dorazily vy-
baveny lampiony různých tvarů a ba-
rev a  v  úžasných kostýmech, které 
přispěly k magické atmosféře celého 
večera. Již před 18. hodinou se zača-
ly skupinky malých strašidýlek schá-
zet na náměstí „u koule“, kde každý 

účastník obdržel od pořadatelů (Spo-
lečenský klub Zdice) na cestu svítící 
náramek a  malého pavoučka, který 
po nasvícení ve tmě svítí. Následně 
se dlouhý průvod v čele s čarodějnicí 
nesoucí pochodeň vydal na cestu po 
setmělých uličkách Zdic. Od náměstí 
jsme se vydali na Palackého náměstí, 
poté jsme prošli kolem školky, dále se-
tmělou Zahradní ulicí a již zbývalo jen 

vystoupat k cíli, kterým byl pro letošní 
rok lesopark Knihov. Poděkování patří 
Městské policii Zdice, která zastavila 
dopravu na přechodech a zajistila po 
celé trase lampionovému průvodu 
bezpečný průchod ulicemi.

Lampiony a pochodeň v čele a na 
konci průvodu nám krásně prozářily 
cestu, a tak se nikdo nemusel bát. Po 
příchodu na Knihov čekalo na účast-
níky velké překvapení - kromě světel-
ných a mlžných efektů byla pro malé 
účastníky naplánována perfektní ha-
lloweenská párty, kterou nás provedli 
princezna Týnka a myšák Eda z Krá-
lovství legrace. Na pódiu se kromě 
nich objevila také čarodějnice, skřítek 
Dýňáček a dětmi milovaný Stitch. Na 
Knihově se v  průběhu párty tančilo, 
skákalo, zpívalo, ale hlavně se (nejen) 
děti hodně smály a bavily. Věříme, že 
si všichni tento kouzelný večer užili, 
a  fotografie, které bylo možno si se 
všemi pohádkovými postavičkami na 
závěr pořídit, budou na něj hezkou 
vzpomínkou. Na facebookové stránce 
„Společenský klub Zdice“ je možné 
shlédnout kompletní fotoreport z této 
povedené akce.

Za Společenský klub Zdice
Tereza Skrčená

Halloweenský lampionový průvod zamířil na Knihov
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Oddíl zdického volejbalu dispo-
nuje v  současné době třemi kate-
goriemi. Nejmladší děvčata má na 
starosti Milena Zadáková. Katego-
rii žákyň a  dorostenek trénuje již 
třetí rok Vladimíra Málková, která 
hraje zároveň ještě v družstvu žen. 
Jako asistent jí pomáhá trénovat už 
druhým rokem Vjačeslav Tomyšyn. 
Pracuje v  Hostomicích jako tech-
nik. Jezdí na každý trénink (úterý 
a středa) z Jinec. V družstvu žákyň 
trénuje zároveň jeho dcera. Dále 
zde pomáhá i  zkušený volejbalista 
Martin Vetengl. Nikdo z nich si ne-
nárokuje finanční odměnu za svoji 
činnost.

V  neděli 12.  října hrály starší 
žákyně utkání krajského přeboru 
v Komárově turnajovým způsobem. 
Sjely se tam žákyně z Králova Dvo-
ra, Zdic, Roztok a domácí hráčky. Ze 
Zdic přijela většina rodičů hráček, 
aby s námi fandili našim děvčatům. 
Zdice hrály první utkání s  Komá-
rovem. Všechna utkání se hrála na 
dva sety, pokud by utkání skončilo 
1:1, hrál by se třetí rozhodující set. 
Naše hráčky sehrály s Komárovem 
vyrovnaný zápas, bohužel těsně pro-
hrály 2:0. Druhý zápas prohrály naše 
volejbalistky s Roztoky. Třetí zápas 

hrála děvčata s  Královým Dvorem 
a po dobrém výkonu vyhrála 2:1.

Ještě bych chtěl zmínit pár slov 
o  historii zdického volejbalového 
sportu, který je původem sportu 
trampských osad. Proto začátek 
zdického volejbalu se váže k  tzv. 
Údolí ticha patřící ke Březové, které 
od 30. let minulého století obsadili 
chataři a založili tam osadu Ricata-
do. Měli tam chaty i občané ze Zdic. 
Hřiště na volejbal, které si chataři 
udělali, sloužilo několik desítek let 
a hrály se zde pravidelně každý rok 
volejbalové turnaje. Potom se teprve 
objevila volejbalová hřiště ve Zdi-
cích na Knihově, v  cihelně a  také 
v sousedství fotbalového hřiště, kde 
jsou doposud. Vznik oddílu odbíjené 
se datuje do roku 1951.

Já jsem nastoupil po studiu v roce 
1955 jako učitel do zdické školy a po 
roce vojenské služby jsem dostal 6. 
třídu na tělocvik. Na tělocvik jsme 
chodili do tělocvičny národní školy 
nebo do sokolovny (dnešní Spole-
čenský dům). Trénovali jsme a cvi-
čili i za sokolovnou, kde bylo hřiště 
na volejbal. Muži tam hráli okresní 
přebor a  ženy tehdy hrály krajský 
přebor a 2. ligu. Utkání se tehdy hrá-
la jenom venku. Já jsem měl kromě 

Z volejbalového zápisníku

 Sestava žákyň na turnaji v Komárově zleva: Vjačeslav Tomyšyn, Eliška 
Rambouská, Adéla Piecyková, Dominika Ciroková, Adéla Holá, Anna 
Šimonová, Nela Vokáčová, Jana Humlová, Emilija Tomyšyn, My Uyen 
Phung, Alena Humlová

6. třídy také technické práce a hodi-
ny matematiky a tělocviku v 8. třídě. 
Ještě jsem tehdy netrénoval žákyně, 
2 roky jsem trénoval žáky lední ho-
kej. Dočasně jsem se ještě věnoval 
klukům na volejbal, se souhlasem 
oddílu jsem je přihlásil do krajské-
ho přeboru, kde jsme skončili na 4. 
místě. Ženy trénoval pan J. Choc 
a později V. Hora a L. Rosenbaum. 
Když se pan Josef Vokurka stal vy-
sokým funkcionářem volejbalového 

svazu, sehrály se ve Zdicích 3 me-
zistátní utkání. Všechna za sokolov-
nou. Bylo to s Bulharskem, Kubou 
a  Francií. Mezi významné zdické 
volejbalové funkcionáře se řadí Ja-
roslav Choc, Václav Křemen, dlou-
holetým předsedou oddílu se později 
stal Miloslav Habal.

O další historii zdického volejba-
lu se zmíním v některém z příštích 
vydání Zdických novin.

Pavel Stolz



sport - pozvánky

20 www.mesto-zdice.cz

Silná domácí forma A týmu
A-tým potvrzuje výbornou  formu na domácím hřišti. První  tým zatím 

odehrál šest domácích utkání, z nichž čtyři vyhrál, jednou remizoval a jed-
nou prohrál. Mezi nejpovedenější zápasy patří výhry nad FK Králův Dvůr 
B (4:1), Kralupy 1901 (2:1), Kovohutěmi Podlesí (5:3) a TJ Sokol Dobrovíz 
(3:0). Tým předvedl ofenzivní sílu i týmovou disciplinovanost, především 
v zápase proti Dobrovízi, kde navíc udržel čisté konto.

Výjimku v domácí sérii představuje porážka 1:3 se Spartakem Průhonice 
a remíza 2:2 s Tatranem Sedlčany. Přesto je celková bilance velmi pozitivní 
a domácí prostředí se ukazuje jako silná stránka zdického celku.

Děkujeme všem fanouškům za podporu! Věříme, že i v dalších domá-
cích zápasech přijdete a pomůžete nám dotáhnout  sezónu k co nejlepším 
výsledkům.

B-tým: Skvělé výsledky po postupu
Po nedávném postupu do vyšší soutěže se B-tým prezentuje velmi dob-

rými výsledky.
V podzimní části sezóny zatím zaznamenal za 9 zápasů celkem 6 vítěz-

ství, 1 remízu a 2 porážky. Tým zvládl skvěle jak domácí zápasy, kde po-
razil například Nižbor (5:1), Tmaň (3:0) či Chrustenice (3:0), tak i náročné 
venkovní zápasy. Mezi nejvýraznější venkovní výhry patří vítězství 6:2 nad 
Cembrit Beroun a 4:0 v Neumětelích.

Fanoušci  se mohou  těšit  na  další  zajímavé 
duely,  ve kterých bude B-tým usilovat  o další 
úspěchy a potvrzení své pozice v nové soutěži.

Sledujte FK Olympie Zdice
na Facebooku a Instagramu!

Chcete mít všechny novinky, výsledky, fotky 
a videa z našeho klubu stále po ruce? Sledujte 
nás na Facebooku a Instagramu, kde pravidelně 
přinášíme nejčerstvější  aktuality z A-týmu, B-
-týmu i mládeže.
Najdete tam:
✔ aktuální výsledky zápasů
✔ zajímavosti ze zákulisí
✔ pozvánky na domácí zápasy a akce
✔ videa ze zajímavých momentů atd.

Stačí  si  naskenovat níže uvedené QR kódy 
a  ihned  se  připojit  ke  komunitě  fanoušků  FK 
Olympie Zdice!

Michael Macourek

Fotbalové zprávy z FK Olympie Zdice

herecké obsazení:
Helmut: Roman Praizler Erol: Josef Bárta -- Lars: Přemysl Landa -- Mario: Václav Košťálek

režie: Dalibor Šebesta -- nápověda: Jaroslava Seidlová a Patrik Landa -- světla a zvuk: Jaroslav Švec

22. 11. 2025 od 19:00 hod.,
SD Zdice

vstupné 150 Kč
Předprodej vstupenek ve Společenském domě Zdice.
POZORNĚNÍ: V představení se používají tabákové výrobky. Přístupné od 15 let.

Helm

ež

22.

mut Roman Praizler Erol Josef

Předprodej vstupenek ve Společenském domě Zdice.
P

Helm

2
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hasiči

V neděli 5. října se v Chaloupkách konal tra-
diční Závod požární všestrannosti a  brannosti, 
kterého se zúčastnili mladí hasiči z celého okresu. 
Tento závod patří mezi náročnější disciplíny ha-
sičské mládeže – nejen proto, že měří vytrvalost 
při běhu na zhruba tříkilometrové trati, ale přede-
vším proto, že prověřuje široké spektrum znalostí 
a dovedností, které by měli mladí hasiči ovládat.

Závod běží pětičlenná družstva a každé na trase 
čeká několik stanovišť, kde plní rozmanité úkoly. 
Mladí hasiči si musí poradit například se střelbou 
ze vzduchovky, poskytnutím první pomoci, pozná-
váním rostlin a živočichů, nechybí ani záchranářská 
ulička nebo stanoviště věnované evakuačnímu za-
vazadlu či řešení mimořádných událostí.

Závod je výjimečný tím, že spojuje fyzickou 
kondici s praktickými dovednostmi a velkou roli 
zde hraje i spolupráce a pečlivost při plnění úkolů.

A jak to dopadlo u nás? Za náš sbor se na start 
postavila dvě družstva přípravky, čtyři družstva 
mladších žáků a dva týmy starších žáků.

Přípravka A  se umístila na skvělém 3. místě 
a družstvo B obsadilo sedmou příčku.

Mladší žáci vyrazili ve vysokém počtu. Spous-
tu z  nich jsou čerství prvňáčci, kteří ještě před 
prázdninami běhali za přípravku. Závod, kdy už 
museli běžet sami bez vedoucího, ale zvládli a my 
jsme na ně moc pyšní. Určitě je vždy co zlepšovat 
a oni se zlepšovat budou, ale pro letošní rok jsme 
spokojení.

Družstvo A  bylo tvořeno staršími dětmi této 
kategorie, bohužel několik zbytečných chybiček 
je postavilo na páté místo. Tým B pak obsadil 10. 
místo, tým C 11. místo a tým D 17. místo.

Starším žákům se také dařilo, družstvo A obsa-
dilo 3. místo a tým B, který běžel kvůli onemoc-
nění dvou členů pouze ve třech, obsadil místo 13.

Tímto závodem pro nás skončila letošní závod-

ní sezóna, nyní probíhá zimní příprava v tělocvič-
ně, kde se budeme připravovat na jarní soutěže 
a výzvy.

Kolektiv vedoucích mladých hasičů

Z aktivit mladých zdických hasičů

 Přípravka A

 Starší žáci B Starší žáci A

 Mladší žácí A  Mladší žácí B

 Přípravka B

 Mladší žácí C

 Mladší žácí D
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ZDICKÉ
meteorologické
OKÉNKO
MĚSÍC ZÁŘÍ 2025
Nejnižší teplota vzduchu: 4,1 °C 29. 9. (pondělí), 5,5 °C 30,9. (úterý), 
8.2 °C 25. 9. (čtvrtek), 8,3 °C 26. 9. (pátek), 8,6 °C 9., 10., 15. 9. (úte-
rý, středa, pondělí), 9,3 °C 12. 9. (pátek), 9,5 °C 23. 9. (úterý), 9,7 
°C 24. 9. (středa),
Nejchladnější den: čtvrtek  25.  9.,  kdy  se  teplota  pohybovala  od 
3,26°C do 8,8°C.
Nejvyšší teplota vzduchu: 30,1°C  21.  9.  (neděle),  29,5°C  1. 
a 18. 9. (pondělí, čtvrtek), 28,6 °C 19. 9. (pátek), 28 °C 20. 9. (sobota), 
27,9 °C 4. 9. (čtvrtek), 26,5°C 18. 9. (čtvrtek), 26°C 3. 9. (středa).
Nejteplejší den: neděle 21. 9., kdy se teplota pohybovala od 13,1 °C 
do 30,1 °C.
Průměrná teplota za měsíc září: 14,9 °C.
Teplota země v hloubce 10 cm za celý měsíc září se pohybovala od 
11,7 0°C do 21,4 °C.
Nejnižší tlak vzduchu: 996 hP 3. 9. (středa).
Nejvyšší tlak vzduchu:1017 hPa 19. 9. (pátek).
Nejvyšší dešťové srážky:  28  l  vody  25.  9.  (čtvrtek),  26,8  l  vody 
6. 9. (sobota), 18,5 l vody 10. 9. (středa), 5,3 l vody 26. 9. (pátek), 3,8 l 
vody 2. 9. (úterý).
Celkem napršelo 87,6 l vody na 1 m2. Josef Hůrka

				PONDĚLÍ								PONDĚLÍ								1.	12.	2025	1.	12.	2025	18:00-19:30h.19:30h.PONDĚLÍ								PONDĚLÍ								

v městské	knihovně	Zdice
(Tyršova	ulice)(Tyršova	ulice)

BIOAUDITOR,	PSYCHOENERGETIK	a	MISTR	REIKI,

panpan							

BIOAUDITOR,	PSYCHOENERGETIK	a	MISTR	REIKI,BIOAUDITOR,	PSYCHOENERGETIK	a	MISTR	REIKI,

pan														VÁCLAV	VÍTVÁCLAV	VÍT,	dr.	h.	c.,	dr.	h.	c.
Vás	zve	na	povídání:Vás	zve	na	povídání:Vás	zve	na	povídání:

O	CELOSTNÍ	MEDICÍNĚO	CELOSTNÍ	MEDICÍNĚ,O	CELOSTNÍ	MEDICÍNĚO	CELOSTNÍ	MEDICÍNĚ,

JAK	SI	CHRÁNIT	SVÉ	ZDRAVÍJAK	SI	CHRÁNIT	SVÉ	ZDRAVÍJAK	SI	CHRÁNIT	SVÉ	ZDRAVÍ,JAK	SI	CHRÁNIT	SVÉ	ZDRAVÍJAK	SI	CHRÁNIT	SVÉ	ZDRAVÍ,JAK	SI	CHRÁNIT	SVÉ	ZDRAVÍ
SE	VŠÍM	CO	VÁS	V TÉTO	OBLASTI	ZAJÍMÁ.TÉTO	OBLASTI	ZAJÍMÁ.TÉTO	OBLASTI	ZAJÍMÁ.

VŠECHNY	INFORMACE	JSOU	OVĚŘENÉ	Z VLASTNÍ	PRAXE	V.	Víta.VŠECHNY	INFORMACE	JSOU	OVĚŘENÉ	Z VLASTNÍ	PRAXE	V.	Víta.VŠECHNY	INFORMACE	JSOU	OVĚŘENÉ	Z

JAK	NA BOLESTI :	HLAVY,	KLOUBŮ	A	ZAD.																																																																																																																																																													JAK	NA BOLESTI HLAVY,	KLOUBŮ	A	ZAD.																																																																																																									JAK	NA
SPRÁVNÉ	UŽÍVÁNÍ:	VITAMÍNŮ,	MINERÁLŮ	A	PRVKŮ.SPRÁVNÉ	UŽÍVÁNÍ VITAMÍNŮ,	MINERÁLŮ	A	PRVKŮ.

JAK	PŘIŘADIT RŮZNÉ	BOLESTI NAŠEHO	TĚLARŮZNÉ	BOLESTIJAK	PŘIŘADIT
K	VNITŘNÍM	ORGÁNŮM A	CO	S TÍM.A	CO	S

JAK	SE	VYLÉČIT z takzvaných	NEVYLÉČITELNÝCH	NEMOCÍ jako	jeJAK	SE	VYLÉČIT NEVYLÉČITELNÝCH	NEMOCÍtakzvaných	 jako	jeJAK	SE	VYLÉČIT
ALERGIE,	LUPÉNKA,	EKZÉM,	SENNÁ	RÝMA	nebo ASTMA.ALERGIE,	LUPÉNKA,	EKZÉM,	SENNÁ	RÝMA	

JAKÁ	OČKOVÁNÍ	ANO	– NEJAKÁ	OČKOVÁNÍ	ANO	JAKÁ	OČKOVÁNÍ	ANO	
PROBLEMATIKA:	UMĚLÝCH	SLADIDEL,	MARGARÍNŮ,	OLEJŮ,	JOGURTŮ,	UMĚLÝCH	SLADIDEL,	MARGARÍNŮ,	OLEJŮ,	JOGURTŮ,	UMĚLÝCH	SLADIDEL,	MARGARÍNŮ,	OLEJŮ,	JOGURTŮ,	UMĚLÝCH	SLADIDEL,	MARGARÍNŮ,	OLEJŮ,	JOGURTŮ,	

BANÁNŮ	A	MIKROVLNEK.
PŘÍRODNÍ CHEMOTERAPIE,	PREVENCE	a	LÉČBA	RAKOVINY.PŘÍRODNÍ CHEMOTERAPIE,	PREVENCE	a	LÉČBA	RAKOVINY.CHEMOTERAPIE,	PREVENCE	a	LÉČBA	RAKOVINY.CHEMOTERAPIE,	PREVENCE	a	LÉČBA	RAKOVINY.

RŮZNÉ	MOŽNOSTI	VYUŽITÍ	ALTERNATIVNÍ	MEDICÍNY.

Informace	o	KURZECH	- ALTERNATIVNÍ	MEDICÍNY	nebo		REIKI	,,
naleznete	na	našich	stránkách	a	při	přednášce.

PŘED	PŘENÁŠKOU	JE	MOŽNOST	PORADNY
(klubovna	společenského	domu	od	12:00)

OBJEDNÁVKY	u	
(klubovna	společenského	domu	od	12:00)

OBJEDNÁVKY	u	M.	Chocholoušové		na	tel.:	605 453 847.847.847.M.	Chocholoušové		na	tel.:	605 453 847.847.847.OBJEDNÁVKY	u	OBJEDNÁVKY	u	M.	Chocholoušové		na	tel.:	605OBJEDNÁVKY	u	OBJEDNÁVKY	u	M.	Chocholoušové		na	tel.:	605

www.vaclav-vit.cz						

Milí Zdičáci,
díky štědrosti mnohých z vás se 

letos podařilo zahájit opravu ohrad-
ní zdi okolo kostela Narození Pan-
ny Marie.

Veřejná  sbírka  vynesla  úctyhod-
ných 382 000 Kč, z  toho město da-
rovalo  částku  ve  výši  180 000  Kč. 
Pracovníci Technických služeb měs-
ta Zdice zajistili vytrhání starého ži-
vého plotu  a vysázení  nových keřů 
u  již  zrestaurované  zdi.  Dosavadní 
sbírka  pokryla  náklady  na  opravu 
severní a západní části.

S realizační fi rmou jsme dohod-
nuti,  že  hned  zjara  budou  v  opra-
vách  pokračovat.  Nadále  tedy 
sháníme  fi nanční  prostředky  pro 
dokončení projektu. Jižní a východ-
ní strana jsou naceněny na 220 000 
Kč. Pro obnovu schodišť bude třeba 
vytvořit projekt, který počítá  s vy-
budováním nových základů a s na-
hrazením některých schodišťových 
prvků. Na jeho základě teprve zjis-
tíme fi nanční náročnost.

Tímto bych chtěl velice poděko-
vat  zesnulému  panu  starostovi  Bc. 
Antonínu Sklenářovi i současnému, 
panu  Mgr.  Přemyslu  Landovi  za 
významnou  podporu  v  tomto  poči-
nu. Bez  pomoci města  bychom  jen 
těžko takto nákladný projekt rozjeli. 
Zvláště  bych  pak  chtěl  poděkovat 
vám,  milí  Zdičáci  a  dárci.  Každý, 
byť i malý dar, je velice důležitý a je 
zapsán v této zdi. Největší díky však 
patří Pánu Bohu. Věřím, že jednomu 
vnukne myšlenku, jinému pak ocho-
tu se na díle fi nančně podílet.

Tradiční  vánoční  Půlnoční  mše 
bude  sloužena  s  děkovným  úmys-
lem za všechny dárce i za všechny 
občany  Zdic.  Bohoslužbu  povede 
mladý  kněz  P.  Matěj  Jirsa,  který 
nyní působí na Svaté Hoře u Příbra-
mi. Půlnoční mše svatá začne ve 23 
hodin. Poté vás zveme na agapé se 
svařeným vínem.

Za římskokatolickou farnost
Josef Macháček

www.kostelzdice.cz

Poděkování: sbírka na opravu zdi
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Chovatelská výstava drobného zvířectva ve Zdicích

Sezóna kaštanů 
začala

Jako každým rokem, tak i letos, 
jsme požádali naši zdickou školku 
(paní Danu Klikovou), zda by si děti 
neudělaly brigádu na našem cvi-
čáku. Brigáda se uskutečnila hned 
druhý den - 30. září. Sběr kaštanů je 
pro děti zajímavá činnost. Dostaly 
kýble a  hurá na kaštany. Výsledek 
je vidět na fotografii, kterou pro nás 
udělal pan Ing. Šilhavý. Jakmile 
počasí dovolí, brigáda se uskuteční 
aspoň ještě jednou. Kaštany padají 
postupně a  letos je úroda. Kaštany 
věnujeme zvířátkům a malá část pu-
tuje do školky, kde z nich děti tvoří 
různé figurky.

Zdeněk Babor, předseda
kynologické organizace Zdice

O  víkendu 4. a  5.  října se na 
zdickém koupališti konala tradiční 
výstava drobného zvířectva, kte-
rou uspořádala základní organizace 
Českého svazu chovatelů Zdice. 
K  vidění zde bylo 218 ks králíků, 
32 voliér holubů, 60 voliér drůbe-
že a  nechyběla ukázka exotického 
ptactva. Počasí bylo chladné a ob-
čas deštivé i přesto byla návštěvnost 
slušná, což nás těší. Návštěvníci 
měli možnost vidět širokou paletu 
drobného zvířectva: husy, kachny, 
krůty s  krocanem, holuby různých 
barev a  velikostí, králíky od bel-
gických obrů, po králíky střední 
velikosti až po zakrslíky včetně 
zakrslých beránků nebo zakrslých 
rexů. V  letošním roce se nám po-
dařilo výrazně pokročit v moderni-
zaci výstavních klecí, takže většinu 
holubů už mohli návštěvníci spatřit 
v nových voliérách a i první stovka 
králíků byla vystavená ve zbrusu 
nových klecích.

Vystavená zvířata pocházela 
částečně od zdických chovatelů 
a částečně od chovatelů z blízkého 
i  vzdáleného okolí. V  pátek před 
výstavou byla všechna zvířata po-
souzena a  oceněna, což sloužilo 
jako podklad pro rozdělení cen za 
nejlepší zvířata výstavy. V expozici 
drůbeže probíhala ještě soutěž o tři 
nejlepší kolekce chovatelů z  be-
rounského okresu. Dále jsou uve-
deny chovatelky a chovatelé zdické 
organizace, kterým se podařilo na 
některé z těchto cen dosáhnout.
Králíci: Pohár pro nejlepšího mla-
dého chovatele Daniel Hála (ka-
lifornský černý), tři čestné ceny 
získal Michal Yonash (belgický 
obr divoce zbarvený, vídeňský čer- Pomozme dětem cítit se přijaté

a podporované – doma i ve škole
Všechny děti touží po tom samém: být viděny, slyšeny a přijaty takové, jaké jsou. Když se to podaří, dítě 

rozkvete. Začne si víc věřit, lépe komunikuje, zvládá své emoce a má radost z učení i života.
Jenže v dnešním rychlém světě často nevíme, jak k dětem mluvit, jak jim naslouchat a jak porozumět 

jejich potřebám.
Životní mapy® jsou moderní a citlivá metoda, která pomáhá dětem i dospělým lépe porozumět sami sobě 

i svým blízkým. Odhalí, co dítě vnitřně prožívá, co ho trápí, co potřebuje ke spokojenosti a jak s ním nejlépe 
komunikovat.

Metoda je neinvazivní a probíhá formou hravého rozhovoru a práce s mapou a barvami. Díky tomu si 
děti dokážou své pocity pojmenovat a rodiče či učitelé dostanou konkrétní doporučení, jak je mohou lépe 
podpořit.

Ze své letité praxe učitelky a poradkyně vím, že mnoho nedorozumění mezi dětmi a dospělými vzniká 
zbytečně kvůli rozdílnému způsobu komunikace nebo nepochopeným potřebám. Spojení Životních map® 
s poznáním komunikačních typů dává jasný pohled na situaci a zároveň nabízí praktické kroky ke změně.

Co nabízím? Individuální práci s dětmi od 4 let, rodinné a partnerské poradenství zaměřené na porozu-
mění, naslouchání a obnovu vzájemného respektu a spolupráci se školami, pedagogy a třídními kolektivy.

Společně můžeme vytvořit prostředí, kde se děti cítí bezpečně, kde se mohou rozvíjet svým tempem 
a kde vztahy – doma i ve škole – přinášejí radost.
Více informací najdete na: www.pavlareschova.cz. Kontakt: info@pavlareschova.cz, tel.: 739 085 832

Henna party předvedla starobylé umění zdobení kůže
Malování hennou, známé také jako Mehendi, je starobylé umění do-

časného zdobení kůže. Je populární po celém světě, zejména v souvislosti 
s oslavami, jako jsou svatby, festivaly a henna párty. A právě takovou párty 
připravila pro zájemce městská knihovna Zdice na 17. října. Návštěvníci si 
pak odnesli originální ornamenty od zkušených malířek na své vlastní kůži.

ný, novozélandský červený), další 
čestné ceny získali Jiří Počta (velký 
světlý stříbřitý), Pavla Justychová 
(malý beran bílý červenooký) a Ing. 
Jaroslav Tomášek (stříbřitý žlutý).
Holubi: Zdeněk Červený  – pohár 
za nejlepšího voláče výstavy (vo-
láč sivý pruhový černohrotý), Josef 
Hříbal  – pohár za druhou nejlepší 
čtyřčlennou kolekci (texan) a čest-
né ceny vyhráli Jaromír Červený 
(maďarský obr), Ing. Jaroslav To-
mášek (benešovský holub černý) 
a  Zdeněk Červený (český voláč 
pruhový černohrotý).
Drůbež: Tomáš Justych  – pohár 
za 1. místo v okresní soutěži + po-
hár pro nejlepší kus vodní drůbeže 
(kachna pekingská německá kolmá), 
Josef Hříbal  – pohár za 3. místo 
v  okresní soutěži (zdrobnělá vyan-
dotka bílá), František Ptáček – pohár 
za 2. místo v  místní soutěži (husa 
česká) a čestné ceny obdrželi Pavla 

Justychová (husa česká chocholatá), 
Kristýna Sunkovská  – získala dvě 
(krůta česká šedá divoká bíle lemo-
vaná a barneveldka dvojlemovaná), 
Ing. Jaroslav Tomášek (plymutka), 
Josef Hříbal (australka černá).

V  závěru tohoto článku děku-
jeme všem osobám a  subjektům 

za spolupráci při realizaci výstavy 
a  zejména městu Zdice za poskyt-
nutí zázemí v areálu koupaliště, bez 
kterého by se tato výstava konat ne-
mohla.

Za zdickou
chovatelskou organizaci

Ing. Josef Košťálek, Ph.D.
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